

Diario de Valencia

Año VI.

Oficinas San Martín, núm. 2.

Sábado 12 de Febrero 1916.

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 1.777

EL SEÑOR

D. José Forcada y Esteve

Abogado del ilustre Colegio de esta capital
Ha fallecido a las 11'30 del día 11 de Febrero 1916
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Los ilmos. Sres. Presidentes de la Audiencia territorial y Decano del Ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad, su director espiritual, sus desconsolados hijos doña María de los Dolores, D. José, D. Luis, doña María del Carmen, doña María de la Esperanza, D. Juan y D. Rafael; sus hijos políticos D. Bernardo Vila, doña Vicenta Aranda, doña María Asunción, D. Manuel y D. Miguel Nolla; sus nietos, hermana política doña Esperanza Pardo, primos, sobrinos y demás parientes al participar tan sentido pérdida, ruegan a los amigos que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la Misa *corpore inseparato* que se celebrará hoy 12 a las once, en la parroquia Iglesia del Protomartir San Esteban, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa del finado, plaza del Conde del Real, número 2, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, de lo que recibirán especial favor.

Se suplica no asistan coches

que en el acto Inglaterra costeara que se exportaría todo e importaría lo que quisieran.

Otro. Apresa Inglaterra el vapor argentino «Presidente Mitre», por el mero hecho de ser sus propietarios alemanes, y a pesar de que el buque hacía ocho años que navegaba con bandera argentina, lo llevan a la isla de Cabo Verde, e inmediatamente empiezan las manifestaciones en las calles de Buenos Aires, protestando de la conducta de Britania. El Gobierno de aquella república hace causa común con sus súbditos y amenaza a Londres con la prohibición absoluta de exportar cereales, carnes, etc., con destino a puertos ingleses, y en vista de esto devuelven en seguida el barco y dan amplias explicaciones. Acedió lo anterior el mes pasado.

Obtendrán este magnífico resultado no se contentan con ello los argentinos y gestionan la formación de una liga sud-americana para exigir a los aliados la desaparición completa en las aguas de aquel continente de los muchos corsarios ingleses y franceses.

¿Qué nos demuestran estos ejemplos? Que el tiempo de la tiranía ha pasado a la Historia, y hay que hablar alto y recio el que quiera mermar nuestros intereses e impedir nuestro lícito comercio.

He aquí por qué no estamos conformes con las palabras pronunciadas por uno de los concurrentes a la asamblea del domingo pasado, el cual dijo: «Nuestras peticiones, nuestras alegaciones, no deben ni pueden adoptar tal carácter conminatorio a Inglaterra.» Por el contrario, opinamos, dadas las circunstancias por las cuales atravesamos, que no hay más solución que decirle a Inglaterra: «O dejas que la naranja la exportemos libremente, o cerramos por completo la exportación de España para ti y tus amigos.» Estas palabras serían suficientes para que ese bill, acordado en la asamblea, se nos concediera sin más trámites ni consultas.

A esta acción colectiva, una el Gobierno su voz y toda su autoridad y presente a Inglaterra el dilema: Pasan los barcos de naranja de nación neutral en barcos neutrales, a otro país neutral, ¿sí o no? Da su consentimiento y el dorado fruto se vende y cobra en ésta, bueno; si no, ni plomo, ni hierro, ni caballerías, cereales, carne, etcétera; en una palabra, España no exporta ningún artículo a los aliados.

¿Que perderemos mercados? ¿Que vendrá la ruina? Pero ¡si más intervenidos conceptos no lo podemos estar más! ¡Si para embarcar desde Bilbao o Almería productos nuestros necesitamos la autorización del consúl inglés en ambas ciudades! ¡Si para exportar cualquier artículo a Francia o Inglaterra, es condición necesaria que todos los empleados de la casa importadora, bajo relación jurada y firmada por el consúl respectivo, sean españoles únicamente! Porque si existe algún alemán o austriaco, prohíben en el acto los Gobiernos de Londres y París desembarcar la mercancía, por necesaria que les sea. ¿Cabe mayor atropello? ¿Somos o no colonia inglesa? De derecho no lo seremos, pero de hecho sí lo parece. Y español o cipayo, poco les importa a los ingleses el nombre.

Y esto sí que no se debe consentir de ninguna manera, porque nosotros no somos más que españoles y no súbditos de los aliados.

Seguiremos firmes en esta cuestión, defendiendo a España, al paso que demostraremos que la *rain de los mares* es una de tantas frases que ha borrado esta guerra. Y si lo dudán, fresquito está el caso del «Appam».

DE LITERATURA

El Cervantismo inglés

A no verlo, sería imposible imaginar el significado que a Cervantes y a sus obras, señaladamente al «Quijote», han dado en la flor de atribuir los más calificados cervantistas.

Según ellos, o a lo menos, según los más, y de filo según los que llevan la voz cantante en el coro, no hay que hacer cuenta ninguna de aquellos versos de su jolío:

«Nunca voló la humilde pluma mía por la región satírica, bjeza que a infames premios y desgracias guía.»

Ni tampoco se deben tener por verdaderas las protestas y afirmaciones, diversas veces repetidas, de Cervantes, según el cual «su escritura—la del «Quijote»—no mira más que a deshacer la autoridad y cabida que en el mundo y en el vulgo tienen los libros de caballería, ni «había sido como su deseo poner en aborrecimiento de los hombres las fingidas y disparatadas historias de los libros de caballería, que por las del verdadero Don Quijote, van ya trapezando y van de caer del todo, sin duda alguna.»

Nada de esto dan por bueno sus exégetas cervantistas, antes bien, dicen y sostienen que el «Quijote» es la más desahogada sátira que han visto los siglos, ante la cual palidecen las más duras y acerbadas de Aristófanes, Juvenal, Voltaire y Rabelais. Y pásmate, lector. Esa sátira no va, al decir de ellos, enredada contra los *Amadises* y *Esplandiades*, con toda la caterva de sus caballerescas ficciones y soñados embellecos; eso sería pueril e indigno del soberano genio de Cervantes. Su intención fue muy otra, y ellos nos lo van a exponer con una variedad pasmosa de opiniones que, ciertamente, no arguye grande armonía y unanimidad de criterios.

Y sean los primeros los cervantistas ingénes, a los cuales corresponde la gloria de haber inventado esta nueva manera de entender el «Quijote», no sé si para mucha honra de Cervantes, pero ciertamente con grande, con satánico, con implacable odio al Catolicismo intransigente, a las guerras de Religión, a la política acendradamente católica de España en el siglo XVI. Daniel de Foe, el autor del «Robinson Crusoe», vivió en el «Quijote» una sátira contra el general de la Armada Invencible, el duque de Medina Sidonia, y contra la empresa que dirigía. Y la verdad es que, al cabo, es muy natural que a un inglés no le placiese lo de la Armada Invencible, y buscarse armas contra ella hasta en el «Quijote»; porque cierto, si no la hubiesen deshecho y maogrado las tormentas, mal la habría pasado la reina virgen, con toda su avergada virginidad y su británica soberbia.

Por otra parte, Mr. W. Savage London aplaudió fervorosamente al «Quijote», presentándolo como «el más hábil ataque que jamás se hizo contra la devoción de la Virgen Santísima representada en Dulcinea del Toboso.»

El protestante Federico Bonterweck, en su «Historia de la poesía y de la elocuencia de los pueblos modernos», lanzó la idea, recogida después por el ginebrino Symon, en sus lecciones de la «Literatura del Medievo de Europa» y según la cual el ridículo del «Quijote» cae sobre el heroísmo español, y la alabanza sobre el realismo de la civilización protestante, idea cristalizada también en unos muy conocidos versos de Beranger, y expuesta harto a las «ases» por Lord Byron, cuando dice en el canto 13 de su «Don Juan»: «Cervantes se burló de la caballería española; una sola carcajada derribó el brazo derecho de su propia nación... Toda su gloria de escritor cesó bien cara a su patria; no menos que su ruina.»

Finalmente, otro inglés, Mr. Rawdon Brown, en la revista *The Athenaeum*, tuvo por averiguada verdad que el blanco y blanco contra el cual disparó Cervantes las flechas satíricas del «Quijote» fué el duque de Osuna y su gobierno en Nápoles, aunque luego, mudando la clave, halló que la sátira iba precisamente contra Felipe III y su primer ministro el duque de Lerma; y sólo redundaba en loor de Enrique IV de Francia, el primero de los Borbones, aquel cuya buena fe al abrazar el Catolicismo y abjurar la herejía luterana para poder ceñir la corona se manifestó bien de relieve en su célebre frase: «Bien vale una Misa el trono de Francia.»

Este es el cervantismo inventado por nuestros buenos amigos los ingleses, y no solamente inventado, sino trasplantado también a nuestra patria y tomando en ella pompa e incremento, merced a unos cuantos españoles, a cuya originalidad e independencia de criterio, no menos también que a su ferviente y acendradísimo patrio-

tismo, se debe buena parte de la hasta ahora menudada significación que hoy dan a Cervantes y a sus escritos toda la resta de nuestros flamantes literatos y repolludos cervantistas.

Quiénes fueron aquellos españoles y cuáles las consecuencias de su malaventurada importación inglesa, lo diremos, Dios mediante, en el artículo siguiente.

ROBERTO J. ALCOVER.

DE ACTUALIDAD

La cuestión naranjera

Toda esta hermosa región se ha levantado como un solo hombre ante el anuncio del bloque riguroso inglés contra los países limítrofes de Alemania.

Telegramas, conferencias, reuniones, asambleas sin cuento se han celebrado para ablandar el duro corazón de Cartago, con el objeto de que deje exportar la naranja, producto considerado por ellos mismos como artículo de lujo y no de primera necesidad. Muy bien nos parece agotar todos los recursos que las leyes otorgan al ciudadano para hacer valer sus derechos, pero si éstos no son atendidos, entonces deben adoptarse actitudes como las empleadas durante esta guerra por naciones similiares a la nuestra, las cuales han visto ultrajados sus derechos.

Ejemplos de ello, innumerables. Suecia, la sercan, en inmejorables condiciones festivas los ingleses, y en el acto el ex ministro Lindau dice en pleno Parlamento: «No debemos permitir que los beligerantes crean que se puede tratar a Suecia como se les antoje. El gran edificio del derecho internacional, está casi derrumbado; su fundamento probó ser muy poco sólido. Tenemos el derecho de ser tratados por los beligerantes según la jurisdicción internacional existente hasta ahora. De igual modo estamos obligados a cumplir lo que la misma jurisdicción impone a un Estado neutral. No tenemos más que seguir esta línea de conducta.»

Estas frases han sido suficientes para

A Santiaguito le tienen frito

:: o "El vals de las actas" ::



Los candidatos.—Por favor, por favor, dame un acta y verás, etc.

D. O. M.

El diario de Misas que se celebrará hoy en el real colegio del Patriarca, las que se dirán mañana día 13 en la Santa Iglesia Catedral Basílica, parroquias de San Bartolomé y San Pedro, iglesias de San Lorenzo y Santa Ursula, y el día 14 en las parroquias de Alcira, Alifan, Almazora, Agres, Bocairente, Campanar, Denia, Oliva (Santa María y San Roque), Baños del Sagrado Corazón, Santo Domingo, Vocaciones Eclesiásticas, Padres Salesianos, Capuchinos, Carmelitas y Camilos; Asilo de San Eugenio, San Pascual (Villarreal); en Gandía Padres Jesuitas, Escolapios, Beato Andrés Hiberno y convento de Monjas; en los de la Adoración, Madres Reparadoras, Siervas de María, Madres de Desamparados (huerto de San José), Franciscanas (calle del Arzobispo Mayoral), Esclavas de Oliva (con exposición de los Desamparados (Su Divina Majestad manifiesto), la de Común que en esta Capilla se dirá a las ocho y el Santo Rosario que en la misma se rezará al reservar a las cinco de la tarde, serán en sufragio del alma de

EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR

D. Vicente Calabuig Carra

SENADOR POR ESTA UNIVERSIDAD

En cumplimiento del primer aniversario de su fallecimiento

D. E. P. A.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de los reseñados sufragios, indulgencias en la forma de costumbre.

Crónica de la guerra

Frente occidental

Los últimos informes señalan una mayor actividad de los beligerantes en este frente; a las luchas de artillería y de zapa hay que agregar los ataques de a infantería en el Artois y al Sur del Somme, y aunque estas operaciones revistan un carácter local, es de presumir tengan por objeto distraer o retener fuerzas enemigas en un punto determinado, para poder realizar en otros operaciones más importantes.

En el último informe francés vuelve a aparecer el célebre *progresamos*, precisamente cuando el comunicado alemán da cuenta de la ocupación de posiciones enemigas, noticia que confirma el mismo informe francés.

En efecto, señala éste los progresos al Oeste de Folie, y como ayer la lucha se desarrollaba al Este de ese lugar, o sea entre el mismo y la cota 140, resulta que los progresos se hacen ahora a retaguardia de las posiciones que ocupaban.

También dice el comunicado francés que continúa la lucha de minas al Norte de la carretera de Neuville a Thelus, y que al Sur del Somme su artillería ha conseguido detener a la infantería alemana, que pretendía salir de sus trincheras.

Por último hace constar que en el resto del frente continúa el cañoneo recíproco, el bombardeo de Belfort por los alemanes desde sus líneas.

Anotan estos haber ocupado, al Noroeste de Vimy (cota 140), un elemento de trinchera, y recuperado algunos prisioneros, rechazados además los ataques de los franceses al Sur del Somme y haciendo estallar algunas minas en las alturas de Combray.

Mientras esto ocurre en el frente francés, dos hidroplanos alemanes realizan un vuelo sobre la costa del condado de Kent, lanzan unas cuantas bombas y se retiran indemnes.

Y en la Prensa franco-británica continúan los críticos militares sus disquisicio-

nes acerca de los propósitos del Estado Mayor alemán, a la vez que señalan una gran ofensiva alemana en este frente, circulan noticias de que los germanos sacan tropas del mismo para llevarlas a Rusia, donde anuncian un ataque general; se asegura que en Salónica se han iniciado ya las operaciones, que continúan organizando la expedición a Egipto, y que un cuerpo de ejército alemán se encamina hacia el Cáucaso.

Grande es el poder de que los imperios centrales están dando pruebas; pero no creemos en la exactitud de todas esas noticias, que lo único que patentizan es la incertidumbre y el desconcierto de los aliados, para quienes constituyen un enigma inabarcable los propósitos y el plan del Estado Mayor germano.

Frente italiano

En Italia es donde se concentra ahora la atención de todo el mundo, y no ciertamente por las operaciones militares, sino por la situación política y la actitud en que, al parecer, se ha colocado, no queriendo hacer más que su guerra, desentendiéndose por completo de las pretensiones y exigencias de sus aliados, cuyos intereses son contrarios a las seculares aspiraciones italianas.

A obligarla a cambiar de esa actitud tienen los esfuerzos de la diplomacia franco-británica.

¿Cesará el pueblo italiano otra vez en el lazo que le tiende Inglaterra? ¿Se darán cuenta los gobernantes italianos de las duras anagajas inglesas?

Si el pueblo italiano fuera libre, como se dice, no vacilaríamos en contestar negativamente a esas preguntas; pero como no es así, como es esclavo e instrumento de las logias a sueldo de la banca judía, de poco servirá la experiencia de casi nueve meses de guerra, durante los cuales no ha visto cumplidas ni una sola de las múltiples promesas que se le hicieron.

Trieste y Trento continúan en posesión de los austriacos; la frontera austro-italiana sigue infranqueable para las tropas del general Cadorna, cuyos mejores soldados han caído delante de las fortificaciones enemigas, y el dominio del Adriático ha sufrido un rudo golpe, puesto que Austria ha extendido sus dominios en la costa oriental, mientras en el interior el hambre, la miseria y la bancarrota van extendiendo sus negras alas y la industria tiene que cerrar forzosamente sus fábricas ante la escasez y carestía del carbón que Inglaterra no puede o no quiere suministrar en aceptables condiciones.

Y he aquí la nota culminante que encontramos relativa a este frente, porque en cuanto a las operaciones militares, el informe del general Cadorna se limita a consignar han quedado reducidas a combates de artillería, cuya intensidad ha sido más ostensible en la línea del Isonzo.

Frente oriental

También aquí, como en el frente francés, se observa mayor actividad que en días anteriores.

El Estado Mayor ruso señala gran animación en las bocas de fuego del flanco izquierdo del sector de Riga y en el Dúna, entre Jacobstadt y Dwinsk.

En Galitzia afirman haber ocupado a Uszczeko y pasado a la orilla occidental del Dniester, y que aguas abajo de Zalesczyk los austro-húngaros asaltaron sin éxito el hoyo de una mina.

El comunicado del Gobierno austro-húngaro dice que los rusos han desplegado gran actividad en el frente de Galitzia, librándose combates de avanzadas en que han sido rechazados los rusos, a los que han tomado un atrinchero y recuperado otro en la frontera de la Besarabia.

Resultado: que los rusos han obtenido algunas ventajas al Noroeste de Tarnopol y en Uszczeko; pero en la frontera de Besarabia han tenido que ceder terreno, y si en el extremo de la línea tienen que repliegarse, las tropas del centro habrán de seguir ese retroceso si no quieren verse envueltas por el enemigo, que amenaza de sobardar su flanco izquierdo.

En los Balkanes

Dicen los germanos en sus informes oficiales que nada hay que señalar en este frente; pero otras noticias dan cuenta de los preparativos que realiza Essad-Bajá para retirarse de Albania, prueba del avance de los austriacos y de la imposibilidad de contenerlo.

En cuanto a las tropas italianas que se encuentran en Valona, depende su actitud del resultado de las conferencias que los ministros franceses tengan con los ita-

lianos, pues si bien es cierto que la mayoría de la opinión con el general Cadorna se oponen a toda intervención en los Balkanes, y hasta defienden en las actuales circunstancias la repatriación de las tropas destacadas en Valona ante las grandes probabilidades de un tremendo desastre, como el general Sarrail pide refuerzos que su Gobierno no puede mandarle sin debilitar su frente, e Inglaterra tiene más interés en defender el canal de Suez, y a otra han de ejercer gran presión para obligar al pueblo italiano a sacrificarse en contra de sus propios intereses y en beneficio exclusivo de Inglaterra.

Extraño contraste! Francia e Italia, que con España deben compartir el dominio del Mediterráneo, laborando por sostener en el mismo el yugo británico, y aún se pretende que conyugemos a esa acción y que olvidemos que la naturaleza ha puesto en nuestras manos la llave de ese mar, de que fuimos desposeídos artera y traidoramente.

Los aliados afirman que pelean por la libertad de los pueblos débiles y que el dominio del mar constituye el dominio del mundo; pues abogamos y defendamos la libertad de los mares y defenderemos la libertad del mundo, y para ello hay que arrancar del dominio inglés las posiciones estratégicas que ocupa en los mares en forma que no sea una sola la nación en cuyas manos queden para que nunca pueda erigirse en árbitra de los destinos del mundo.

SANCHO.

:: La educación popular :: democráticamente considerada

La educación popular es la extensión de la cultura general a todas las clases sociales, con el fin, en la mente del legislador o de la institución que promueve tal extensión, de mejorar la suerte del pueblo. Tiende, por un lado, a restringir el número de pobres, capacitando a cada uno para ganarse el sustento, y por otra parte, aspira a un aumento real y honesto del bienestar de que puede disfrutar el pueblo.

No queremos hablar aquí de los fines estéticos y morales que puede y debe poseer, por formar éstos capítulos de otra índole.

En cuestión de educación para sus hijos, lo mismo al obrero que al burgués, lo que les interesa es que los años de escuela o de colegio pongan a su prole en las mejores condiciones posibles para sacar provecho de la situación social a que, por rango y por aptitudes, parecen destinados.

Por rango y por aptitudes decimos. En cuanto a lo primero, no olvidemos que, dentro de la proclamada igualdad, hay un orden social que habremos de respetar siempre que queramos conservar el principio de autoridad en que se funda todo estado social; en cuanto a lo segundo, no ha de ser tal nuestro sistema de educación que a las llamadas prebendas del espíritu se haya de llegar por el dinero. Tanto el que, saliendo de su esfera, ha de ocasionar exceso en otra de distinto radio que el suyo, como el que sin aptitudes llega adonde le guían aspiraciones mal dirigidas, labran su propia desdicha, y han de estorbar en el ordenamiento social. La competencia personal debe ser quien coloque a los hombres y les abra tal o cual camino dentro del orden establecido; a evidenciar esta competencia y facilitar su ejercicio debe tender el sistema de educación nacional. Para ser democrático deberá poder dar el merecido puesto al talento del pobre, y por otra parte, al rico, a quien favorecieron más la fortuna que el ingenio, deberá abrirle acminos donde no se esterilicen su vida y las energías de que le dotó la naturaleza.

En este último año se ha difundido mucho la enseñanza. Ha tendido a disminuir el número de analfabetos en proporción notable. ¿Ha respondido a las aspiraciones del pueblo? ¿Se ha sentido éste aliviado en sus trabajos y dificultades para adquirir el diario sustento, para aumentar el legítimo bienestar a que puede pretender? Delicada y compleja sería la respuesta. Pero como quiera que el fin guarda y debe guardar relación íntima con los medios, ¿estamos satisfechos de nuestro sistema de educación popular y de los resultados que produce? ¿Los individuos, las familias, y la misma Sociedad han reportado de la misma el fruto a que parecían darles derecho los inmensos sacrificios que en obsequio suyo se han impuesto? Creo que la respuesta es un lamento general. Y no achaquemos la culpa a la indocilidad de las nuevas generaciones, a costumbres de oscuridad, al ambiente que nos rodea, etc., etcétera.

Junto con la instrucción necesaria, un sistema de educación que entrase en la realidad, debe dar a la adecuada formación del carácter para fines útiles y prácticos, y estos caracteres crearán las circunstancias y las situaciones, y de ello resultará un ambiente de vida y de bienestar.

Intil sería también achacar la culpa al Estado, a la burocracia, que diríamos tratándose del ramo peculiar de enseñanza. En un Estado democrático, y lo es en principio aquel que tiene forma representativa de gobierno, éste no es más que el representante de las fuerzas sociales de la nación. Si claudica en su cometido, es el pueblo que primero ha claudicado en su acción. Se le puede entonces decir lo que hace poco escribía M. Faguet: «Pueblo, no seas mero espectador en la cosa pública. Cumple tu parte, desempeña primero tu papel que es el más importante en el rumbo de los asuntos que te conciernen. Tú eres la nación. Defiéndela.»

Digamos, pues, que si es deficiente nuestro sistema de educación, si no responde a las aspiraciones que hablamos pretendido, culpa es de todos. Reformemos los métodos, apliquemos métodos en conformidad con la realidad, si conviene pongamos la escuela en el taller, en el campo, y no viceversa, y alcanzaremos positivos resultados. Son ficticios éstos, negativos muchas veces, por ser defectuosos los métodos por arrancados u éxitos. Conformerá el adagio, eduquemos «non scholae, sed vitae».

R. B.

Por el arreglo de las carreteras

Mitín en Albalat dels Sorells

Según anunciamos a nuestros lectores, la Junta gestora, compuesta de alcaldes y de importantes entidades valencianas...

Mañana domingo, a las tres y media de la tarde, se celebrará el primer mitín de la propaganda en Albalat dels Sorells...

La Comisión gestora ha editado una hoja dirigida a los labradores, industriales y comerciantes, comentando los tres extremos de la petición enviada al Gobierno...

Necrología

D. José Forcada y Esteve

Penosa impresión ha causado en nuestra ciudad la triste noticia del fallecimiento de don José Forcada y Esteve...

Era el finado uno de los prestigiosos más sólidos de nuestro ilustre Colegio de Abogados, pues siempre ejerció su honrosa profesión con gloria y provecho.

Por sus bondadosas cualidades tuvo siempre tantos amigos como los que con él tuvieron alguna relación...

A todos ellos testimoniamos la expresión de nuestro más sentido pésame...

Tribunales

Salas de lo criminal

Ante el Jurado de la capital y a puerta cerrada se vió una causa sobre asuntos inmorales, en la que el letrado don Fermín Samper exculpó a María de los Angeles Soler Martí.

También comparecieron Francisco Lloret, procesado por lesiones; Bautista Durá Lacomba, sobre injurias y atentado, y Vicente Navarro Lorente, por atentado.

En la vista de una pobreza informaron don Arturo Pérez de Lucía y don Matías Lorente.

Variación de altos mandos

en Inglaterra

Londres.—Se habla de variaciones en los altos cargos militares.

Se dice que lord Kitchener dejará el ministerio de la Guerra para ocupar un alto cargo.

El general Robertson, jefe del Estado Mayor, se encargará de la dirección de las operaciones, sin el control del Gobierno.

Y un hombre civil desempeñará la cartera de Guerra.

Acción obrera

CASA DE LOS OBREROS

Sindicato de Obreros Escultores

Se convoca a Junta general ordinaria para el día 13 de los corrientes, a las diez y media, para la dación de cuentas y renovación de cargos.

OLYMPIA

Hoy sábado BENEFICIO de Raquel Meller

Selección programa nuevo Mari-Bruni

GRAN CINE: "La princesa negra"

Interesante película en tres partes, 1.500 metros

SUBITO DE UN NIÑO PATRIOTA

Hermosa película de 500 metros

Tarde, 5.30, y noche, 9.45

Mañana despedida: MARI-BRUNI

TRES SESIONES

1. Martes 15 - MACISTE - Estreno

Teatro perfumado - Gran moda martes y viernes

Suscripción

Para restaurar la ermita de San Vicente de la Roqueta

Suma anterior, 1.102'05 pesetas. Señora doña Mercedes de Segura, 50 pesetas; don Vicente Tamarit, 50 pesetas; don Vicente García, 1; don Joaquín Fuster, Presbítero, 1; don José M. Fuster, Presbítero, 1; don Pascual Fuster, 1; don Vicente Calatayud, Presbítero, 5; don Arturo Almar, Presbítero, 2; don José Llorens Martínez, 3; don Vicente Aracil, Presbítero, 2; una devota, 2; muy ilustre señor don Bernardo Pellicer, Presbítero, 2.

Total, 1.173'05 pesetas.

Nota.—Los que desean contribuir con su óbolo podrán dirigirse al señor Cura Párrico de San Agustín, al decano de los colegiales de beca del Patriarcado o al Colegio Mayor de la Presentación.

Teatralerías

Carta de Margarita Assas

Señor director del DIARIO DE VALENCIA. Muy señor mío y de mi mayor consideración:

Suplico a usted se digne hacer constar en el periódico de su digna dirección, mi agradecimiento a ese querido público, y a mis estimados compañeros por su concurso desinteresado, tomando parte en la función que yo visité las siguientes cosas: dos raciones de café, 15; cacao, una gran porción de azúcar, 1/10 de litro de coñac, arrak (1/2 onza) alemán o ron, y como se ha dicho anteriormente, dos cigarrillos y dos cigarrillos, o bien una cantidad proporcional de tabaco para fumar, para masificar o para rapé.

Con una alimentación tan buena, tan nutritiva y tan abundante bien pueden estar las tropas en buen estado de salud, aun cuando el tiempo sea desfavorable, y tanto cuando el tiempo sea desfavorable, y tanto cuando el tiempo sea desfavorable, y tanto cuando el tiempo sea desfavorable...

En uno de mis viajes al campamento visité la Intendencia, haciendo una pequeña inspección, y tuve ocasión de observar cómo se ha desarrollado este organismo gigante...

El aprovisionamiento del ejército

En esta campaña ha puesto Alemania por vez primera en pie de guerra ejércitos cuyo número y fuerzas superan a todos los que han existido en las campañas modernas, constituyendo naturalmente uno de los más importantes trabajos del mando militar, alimentar y proveer de todo lo necesario a esta enorme masa de hombres y caballos.

En uno de mis viajes al campamento visité la Intendencia, haciendo una pequeña inspección, y tuve ocasión de observar cómo se ha desarrollado este organismo gigante...

En los países enemigos que hemos ocupado se ha hecho uso de los productos de existencias del país, con lo que hemos ayudado en cantidad no despreciable al sostenimiento de la guerra. La obra de nuestra Intendencia militar es verdaderamente admirable.

Los preparativos para una eventual movilización fueron estudiados en tiempos de paz en lo tocante a la provisión del ejército, en las Intendencias, en los Ministerios de la Guerra y por las autoridades competentes, teniendo en cuenta el abastecimiento, teniendo en cuenta el abastecimiento...

Esta provisión de bastimentos comprende en primer término las raciones que hombres y caballos deben llevar consigo para un caso imprevisto, y suficientes para el sustento durante varios días; y en segundo lugar, la carga útil de los carros de aprovisionamiento de las tropas (carros de víveres y forraje o piensos) y todo el material necesario a las columnas de aprovisionamiento del cuerpo, y por último los bastimentos que han de ser transportados a las tropas, todo lo necesario para entregar a las tropas, todo lo necesario para el caso de tener que permanecer en alguna parte o viajar por ferrocarril. Después de este primero y rápido abastecimiento debía estar en reserva lo necesario para satisfacer durante varios meses las necesidades del ejército completo.

Para el aprovisionamiento del ejército alemán se atiende éste a la norma de mantenerse en todo lo posible con los productos de la región ocupada, y para hacer esto más fácil se han creado parques de aprovisionamiento, que en caso de no estar bien abastecidos, se les aprovisiona de todo lo necesario, mediante la libre compra, o por contratos de adquisición; también en los territorios de concentración se procede según este principio en todo lo posible, y donde no se puede ser efectúa el aprovisionamiento como para las tropas, mediante el transporte por los trenes de abastecimiento establecidos al efecto.

Las columnas de aprovisionamiento siguen inmediatas al cuerpo respectivo, tan pronto como se inicia la marcha, y es su trabajo constante la entrega de bastimentos en las estaciones dedicadas a este fin. (Almacenes de campaña, lugares de distribución), hasta que los convoyes, repartida su carga en las diversas erapas escalonadas, vuelven para ser de nuevo abastecidos en los puntos de partida principales.

El lugar está situado siempre cerca de la línea férrea, para que pueda efectuarse el aprovisionamiento por medio de los trenes abastecedores, la carga de estos trenes la entrega el depósito de provisiones de la estación central, que a su vez es abastecido por los almacenes de compensación y mediante compras.

Las columnas de aprovisionamiento de los cuerpos son siempre columnas de caballos, pero en las marchas por etapas se han instalado con frecuencia columnas de carros de fuerza, puesto que por su mayor calidad y superioridad, proporcionan mejores resultados, sobre todo en las grandes marchas.

Para dar una idea de lo que se necesita para sostener hoy día un ejército, indicamos a continuación la cantidad de provisiones que se entrega a un pequeño ejército de 200.000 hombres y 70.000 caballos.

Un ejército tal, necesita diariamente 200 toneladas de sustancias alimenticias y 420 toneladas de avena, o sean 20 toneladas por día o 18.600 toneladas por mes, además unas 425 toneladas de heno diarias y 105 de paja para piensos, a lo que hay que añadir, cuando se trata de una línea de trincheras, un kilo de paja para el lecho del soldado y la misma cantidad de paja para caballo, lo que representa un aumento en la provisión diaria de 270 toneladas de paja en conjunto, los bastimentos que se consumen en el sostenimiento de un ejército de la fuerza dicha, y en la forma actual de hacer la guerra, ascienden a 1.240 toneladas por día, prescindiendo de otras cosas más que el soldado disfruta, y que más adelante daré a conocer.

Donde yo estuve recibían las fuerzas carne fresca cuatro veces por semana, necesitando diariamente aquel ejército 300 reses vacunas o 1.000 cerdos, o 3.800 carneros, cuyas cifras, representadas por vagones, suman un número de 20 vagones de reses vacunas, 22 vagones de cerdos y 43 vagones de carneros.

Aún todavía hay que anotar otras cifras gigantescas; por ejemplo: un litro diario de cerveza por soldado, que representa para las fuerzas dichas 200 toneladas.

En el regimiento durante yo estuve, recibían los soldados diariamente dos cigarrillos y dos cigarrillos, esto es, 400.000 cigarrillos por día, 12.000.000 mensuales de cada clase.

El servicio que prestan los trenes es inmenso, pues además de esa cantidad de bastimentos, transportan diariamente todo el material de guerra sanitario, que es cuantiosísimo, tropas, material de construcción y de ferrocarriles, y otras mil cosas semejantes.

La labor de la Intendencia organizando todos estos trenes, servicios de hospitales

y lazaretos, los materiales para la creación de nuevas líneas férreas, la organización de las columnas de abastecimiento, es verdaderamente prodigiosa.

La alimentación que reciben hoy día nuestros valientes soldados en las trincheras es más que suficiente, según ellos mismos han reconocido. Cada uno recibe diariamente: una libra y media de pan, tres cuartos de libra de carne fresca, media libra de legumbres o tres libras de patatas; además, 25 gramos de sal, 25 gramos de café, 65 gramos de grasa y 50 gramos de queso. Además de esto recibe el ejército que yo visité las siguientes cosas: dos raciones de café, 15; cacao, una gran porción de azúcar, 1/10 de litro de coñac, arrak (1/2 onza) alemán o ron, y como se ha dicho anteriormente, dos cigarrillos y dos cigarrillos, o bien una cantidad proporcional de tabaco para fumar, para masificar o para rapé.

Con una alimentación tan buena, tan nutritiva y tan abundante bien pueden estar las tropas en buen estado de salud, aun cuando el tiempo sea desfavorable, y tanto cuando el tiempo sea desfavorable, y tanto cuando el tiempo sea desfavorable, y tanto cuando el tiempo sea desfavorable...

En los países enemigos que hemos ocupado se ha hecho uso de los productos de existencias del país, con lo que hemos ayudado en cantidad no despreciable al sostenimiento de la guerra. La obra de nuestra Intendencia militar es verdaderamente admirable.

Los preparativos para una eventual movilización fueron estudiados en tiempos de paz en lo tocante a la provisión del ejército, en las Intendencias, en los Ministerios de la Guerra y por las autoridades competentes, teniendo en cuenta el abastecimiento, teniendo en cuenta el abastecimiento...

Esta provisión de bastimentos comprende en primer término las raciones que hombres y caballos deben llevar consigo para un caso imprevisto, y suficientes para el sustento durante varios días; y en segundo lugar, la carga útil de los carros de aprovisionamiento de las tropas (carros de víveres y forraje o piensos) y todo el material necesario a las columnas de aprovisionamiento del cuerpo, y por último los bastimentos que han de ser transportados a las tropas, todo lo necesario para entregar a las tropas, todo lo necesario para el caso de tener que permanecer en alguna parte o viajar por ferrocarril. Después de este primero y rápido abastecimiento debía estar en reserva lo necesario para satisfacer durante varios meses las necesidades del ejército completo.

Para el aprovisionamiento del ejército alemán se atiende éste a la norma de mantenerse en todo lo posible con los productos de la región ocupada, y para hacer esto más fácil se han creado parques de aprovisionamiento, que en caso de no estar bien abastecidos, se les aprovisiona de todo lo necesario, mediante la libre compra, o por contratos de adquisición; también en los territorios de concentración se procede según este principio en todo lo posible, y donde no se puede ser efectúa el aprovisionamiento como para las tropas, mediante el transporte por los trenes de abastecimiento establecidos al efecto.

Las columnas de aprovisionamiento siguen inmediatas al cuerpo respectivo, tan pronto como se inicia la marcha, y es su trabajo constante la entrega de bastimentos en las estaciones dedicadas a este fin. (Almacenes de campaña, lugares de distribución), hasta que los convoyes, repartida su carga en las diversas erapas escalonadas, vuelven para ser de nuevo abastecidos en los puntos de partida principales.

El lugar está situado siempre cerca de la línea férrea, para que pueda efectuarse el aprovisionamiento por medio de los trenes abastecedores, la carga de estos trenes la entrega el depósito de provisiones de la estación central, que a su vez es abastecido por los almacenes de compensación y mediante compras.

Las columnas de aprovisionamiento de los cuerpos son siempre columnas de caballos, pero en las marchas por etapas se han instalado con frecuencia columnas de carros de fuerza, puesto que por su mayor calidad y superioridad, proporcionan mejores resultados, sobre todo en las grandes marchas.

Para dar una idea de lo que se necesita para sostener hoy día un ejército, indicamos a continuación la cantidad de provisiones que se entrega a un pequeño ejército de 200.000 hombres y 70.000 caballos.

Un ejército tal, necesita diariamente 200 toneladas de sustancias alimenticias y 420 toneladas de avena, o sean 20 toneladas por día o 18.600 toneladas por mes, además unas 425 toneladas de heno diarias y 105 de paja para piensos, a lo que hay que añadir, cuando se trata de una línea de trincheras, un kilo de paja para el lecho del soldado y la misma cantidad de paja para caballo, lo que representa un aumento en la provisión diaria de 270 toneladas de paja en conjunto, los bastimentos que se consumen en el sostenimiento de un ejército de la fuerza dicha, y en la forma actual de hacer la guerra, ascienden a 1.240 toneladas por día, prescindiendo de otras cosas más que el soldado disfruta, y que más adelante daré a conocer.

Donde yo estuve recibían las fuerzas carne fresca cuatro veces por semana, necesitando diariamente aquel ejército 300 reses vacunas o 1.000 cerdos, o 3.800 carneros, cuyas cifras, representadas por vagones, suman un número de 20 vagones de reses vacunas, 22 vagones de cerdos y 43 vagones de carneros.

Aún todavía hay que anotar otras cifras gigantescas; por ejemplo: un litro diario de cerveza por soldado, que representa para las fuerzas dichas 200 toneladas.

En el regimiento durante yo estuve, recibían los soldados diariamente dos cigarrillos y dos cigarrillos, esto es, 400.000 cigarrillos por día, 12.000.000 mensuales de cada clase.

El servicio que prestan los trenes es inmenso, pues además de esa cantidad de bastimentos, transportan diariamente todo el material de guerra sanitario, que es cuantiosísimo, tropas, material de construcción y de ferrocarriles, y otras mil cosas semejantes.

La labor de la Intendencia organizando todos estos trenes, servicios de hospitales

La guerra internacional

(POR TELÉGRAFO) La marina mercante inglesa y Alemania

Norwich.—Se ha recibido un despacho oficial de Berlín en el que se dice que entre los diputados alemanes se ha repartido una Memoria, en la que se declara que los armadores ingleses, antes de la guerra, recibieron autorización para armar todos sus buques, y esto demuestra que cualquier buque mercante armado tiene el mismo carácter que los de guerra, por hallarse en condiciones de atacar.

Además, durante la guerra se ha hecho más frecuente el caso de armar buques con órdenes de usar banderas falsas, y los artilleros que sirven los cañones de los buques mercantes pertenecen a la Marina de guerra inglesa.

De esto se desprende que los barcos mercantes han recibido instrucciones para atacar a los submarinos, y en su vista Alemania considera a los citados buques como beligerantes.

El Gobierno alemán ha puesto estos antecedentes en conocimiento de las naciones beligerantes, para que sus respectivos súbditos no confíen ni sus vidas ni sus fortunas en los mencionados buques.

La Prensa italiana contra Salandra

Nauen.—Todos los periódicos italianos arriesgan en su campaña contra Salandra y consideran necesario que se ponga fin a la crisis por el Parlamento.

El Matino anuncia que en las Cámaras se producirán grandes escándalos, y dice que Giolitti apoyará a Salandra.

Lo que dice un rumano

Nauen.—Un diputado rumano ha declarado que Italia va a la ruina, mientras Inglaterra se enriquece a su costa.

Habla Briand

Nauen.—Briand ha declarado que su viaje a Roma se aplazó a causa de las negociaciones anglo-italianas, y que el actual viaje tiene por objeto lograr una acción unánime.

Ha asegurado que las conversaciones con los Gabinetes de Londres y de San Petersburgo van por buen camino.

Se trabaja para crear dos órganos directores; uno de ellos, el militar, ya existe, y el diplomático, que residirá en París y lo comandarán los embajadores de los países aliados.

Por último ha dicho que, prescindiendo del ministro del Interior, se propone regular la cuestión de los fletes.

La situación de Rusia

Nauen.—El periódico ruso Kievanin afirma que la opinión en Rusia no concede crédito a los partes oficiales y que sólo anhela la paz.

Dice también que en el interior de Rusia se encuentran internados más de cuatro millones de rusos en la más espantosa miseria, y que en la India la revolución ha tomado un incremento enorme.

Termina diciendo que será nombrado ministro del Gobierno ruso, Kokosovo.

Contra los políticos franceses

Nauen.—El Radical de París publica un violento artículo, en el que se revuelva contra los políticos franceses, a los que censura duramente por la falta de unidad en la dirección, y esto dice que les acarrearán a la ruina.

Prisioneros civiles

Nauen.—El periódico Allgemeine Zeitung dice que 3.400 personas civiles austriacas han sido hechas prisioneras a bordo de buques neutrales por la marina inglesa.

Noticias desmentidas

París.—El Gobierno italiano ha desmentido que piense evacuar Valona.

También se dice que es inexacto que los alemanes hayan atacado a Salónica.

Zeppelins destruidos

París.—Desde el principio de la guerra han sido destruidos 24 zeppelins.

La neutralidad de Rumania

París.—La Gaceta de Colonia ha declarado que es de todo punto imposible que Rumania pueda sostener la neutralidad armada.

Las infamias masónicas

Roma.—Los periódicos masónicos insisten en sus infames y tendenciosas afirmaciones sobre la acción por la paz del Municipio de Su Santidad en Bélgica.

Donativo del Papa

Roma.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia al ministro servio Brillowich, a quien ha entregado 5.000 liras para los serbios fugitivos, y le ha expresado su sentimiento de no poder entregarle mayor cantidad debido a las presentes circunstancias.

Parte oficial francés

París.—(Torre Eiffel) El comunicado de las tres de la tarde dice lo siguiente: «Durante la noche pasada no ha habido que señalar ninguna novedad.»

Voto de confianza

París.—Según comunican de Atenas, la Cámara griega ha otorgado un voto de confianza al Gobierno, por 266 votos entre 276 votantes.

Noticias de Rusia

París.—La ofensiva rusa parece amenazar todo el frente de Czernowitz. El deshielo en el canal de Dogninsk ha obligado a los alemanes a evacuar su segunda línea de defensa, perdiendo muchas municiones.

al Gobierno francés, en cumplimiento de los deberes que impone la neutralidad. Ayer se recibió nuevo telegrama de nuestro embajador en Viena, manifestando que el ministro austriaco no se opone a que se informe al Gobierno francés de dicha pretensión.

Pedia autorización para remitirlo, y hoy se le ha concedido telegráficamente. De todo ello ha informado hoy el señor Villanueva al embajador de Francia en Madrid.

Alemanes internados

El señor Villanueva, ministro de Estado, conferenció esta mañana extensamente con el señor conde de Romanones acerca de los alemanes refugiados en la Guinea española.

Aunque se dijo que los soldados que despusieron las armas y se internaron en nuestro territorio eran 900, noticias posteriores confirman que pasan de 2.000, que, con sus familias sumarán unos 4.000, a los cuales tendrá que transportar el Gobierno a la Península, Canarias y Baleares.

De Cádiz ha salido ya un buque con 500 toneladas de víveres para estos internados, que tendrán que ser transportados todos ellos y mantenidos por cuenta del Estado, hasta que termine la guerra y se liquide con el Gobierno alemán el importe de estos gastos.

Se calcula que el transporte de los refugiados en la Guinea española durará unos meses por la falta de barcos.

Las autoridades inglesas contra el Gobierno

Londres.—El Gobierno ha llamado a filas a todos los cefíes no enrolados, pertenecientes a once años.

Las autoridades inglesas contra el Gobierno

Londres.—Las autoridades de todo el condado de Birmingham han celebrado una conferencia con motivo del último raid de los zeppelins.

Han acordado elevar al Gobierno su protesta por la ineficacia de las medidas adoptadas contra los zeppelins y por la indolencia en que se encuentra el territorio británico contra los ataques aéreos.

Ocupación de Tirana

Ginebra.—Las fuerzas del general Koev continúan su ofensiva en Albania. Oficialmente se asegura que las vanguardias austriacas batieron a italianos y serbios en los alrededores de Tirana.

Los diarios de Viena anuncian que las fuerzas austriacas entraron en Tirana el día 9.

El feldmariscal Mackensen

Ginebra.—El feldmariscal Mackensen se ha trasladado al frente de Macedonia desde Nisch.

Italia no pidió permiso

Roma.—El Gobierno ha desmentido la noticia propagada de haber pedido permiso a Grecia para llevar a Corfú las tropas que tiene en Albania.

El príncipe Wied

Roma.—L' Idea Nazionale publica noticias procedentes de Durazzo, de que el príncipe Wied se encuentra actualmente en Scútari.

Contra Durazzo

Roma.—El corresponsal de Il Corriere de la Sera en Albania, asegura que las fuerzas austriacas que marchan a Durazzo ascienden a 10.000 hombres.

«A estas tropas, dice, han de añadirse las bandas y grupos de albaneses que se les incorporan en el camino.»

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—El Estado Mayor comunica lo siguiente:

«En el sector de Riga el fuego de artillería y fusilería ha sido poco intenso. Nuestro cañoneo imposibilitó en varios puntos los trabajos de los alemanes al Sudoeste de Schosloskokenusen.

A orillas del Drina fuego de artillería. En la región de Jacobsiad la artillería alemana ha bombardeado intensamente nuestras posiciones cerca de Duckarn, entre Lievion y el río Lussey.

En el sector de Dwinsk el fuego ha sido muy vivo.

En la región de Tenefeld los alemanes lanzaron contra nuestras trincheras unos proyectiles redondos de color verde, que desprenden gases asfixiantes.

Al Este de Tchemerinow, entre Rowno y Lukz, nuestras tropas se apoderaron de una altura, rechazando los contraataques de los austriacos.

Nuestra artillería desalojó al enemigo de un hoyo al Sudoeste de Zamuschare.

Al Este de Barancho, el enemigo, por el fuego de fusilería de nuestras fuerzas, no pudo ocupar el hoyo producido por la explosión de una mina.

En el mar Negro, nuestros torpederos cañonearon las posiciones enemigas del litoral.

Otra escuadrilla de torpederos nuestros destruyó, en las costas al Este de Arailia, siete vieiros turcos, y apisionó veinte tripulantes.

En el Cáucaso

En uno de nuestros sectores, nuestras tropas avanzaron combatiendo y cogieron varios askaris prisioneros y algunos cañones.

En Persia

Al Sur de Hamadan derrotamos importantes fuerzas enemigas en las posiciones de la región de Nechovend.

Dimisión de un Gabinete

Washington.—El Gabinete militar del Ministerio de la Guerra ha dimitido. La causa de esta resolución ha sido la oposición de la mayoría parlamentaria al proyecto de creación de un ejército similar al del continente europeo.

El presidente Wilson ha aceptado las dimisiones.

La paz austro-montenegrina

Acercas de las noticias dadas por la Prensa, relativas a que el embajador de España en Viena se había encargado de hacer llegar al rey Nicolás de Montenegro las peticiones de sus ministros para obtener su autorización para negociar la paz formalmente con Austria-Hungría, en el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota oficial que explica cumplidamente lo ocurrido.

Dice dicha nota que el día 4 del corriente, el embajador de España en Viena dirigió un telegrama al señor Villanueva participándole que el ministro de Negocios extranjeros de Austria le había pedido autorización para que facilitara la comunicación entre los ministros y el rey Nicolás de Montenegro para que aquéllos pudieran firmar la paz.

El señor Villanueva contestó a este telegrama que don Alfonso accedía gustoso a favorecer las pretensiones del ministro austriaco; pero que tratándose de un rey reconocido a la hospitalidad de una de las naciones beligerantes, solicitaba autorización de Austria para hacer partícipe de esta pretensión

CIRCO REGÜES

FUNCIONES PARA HOY A las 6 tarde, modo, y 9:30 noche, PREFERENCIA, 0'00 PTAS.—GENERAL, 0'25

Román Jacowlew Violinista

Hermanos Cámara — Elrado-Ott Los Jacowlew Cielistas

Exito asombroso del gran ROBEDILLO — rey del equilibrio, con ejercicios sorprendentes sobre el alambre

Hoy, dos grandiosos debuts Los Luzos y el ventrílocuo Moreno A las 11 noche, sesión especial.

Firma del día

(POR TELÉGRAFO) Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

Fomento Relación

El Sindicato Agrícola y la Comunidad de Labradores de Concentina

Concentina 10 Febrero 1916. Sr. Director del DIARIO DE VALENCIA. Permisos, señor director, el que en el presente tratamos de parangonar el Sindicato Agrícola y la Comunidad de Labradores...

Otro es el objeto, y otras son las finalidades de la Comunidad de Labradores, taxativamente expresos en los artículos segundo y tercero de la ley de Policía rural de 8 de Julio de 1898...

Esta característica diferencial entre una y otra entidad, representada el Sindicato Agrícola por su Junta directiva, y la Comunidad de Labradores por su Sindicato de Policía rural, y antes de su constitución por la comisión organizadora...

Tal es el modo de expresarse y cómo lo entiende el laborioso médico don José María Carbonell Mollá, iniciador y organizador de las entidades sindicales de Concentina...

Como dice muy bien el distinguido decano del cuerpo de Abogados de este partido judicial, don Francisco Falco, en derecho público no cabe preguntar el parecer de los socios para que éstos acuerden lo que tengan por conveniente...

comisión organizadora formará las listas electorales de la Comunidad. Además, en las disposiciones transitorias primera y segunda de las Ordenanzas se facultó a la comisión organizadora para que ésta entienda y actúe en todos los trabajos preparatorios hasta quedar constituido el Sindicato y jurado de Policía rural.

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 11 Febrero.

Situación general.—Una nueva y sin duda también importante depresión, con caracteres de borrasca ciclónica, se presenta por las latitudes del Cantábrico (758 milímetros), dando lugar a muy rápido descenso del barómetro...

Temperaturas extremas: Valencia, 14 y 6 grados; Teruel, 4 y 2 bajo cero. 3 tarde.—YM.



Vides americanas de todas clases a precios reducidos.—F. Richtes.—Montpellier. Vicente Calduch, Pedralva.—S. Muñoz, Valencia (Cavanilles, 2).

CUPON 12 Febrero. REGALO DE UN SEGUNDO CHALET a los favorecidos del DIARIO DE VALENCIA

Por telégrafo y teléfono

Prensa oficial

Disposiciones de Guerra

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes: Destinados a los médicos profesionales de Sanidad Militar don Rogelio Baixauli y don Félix Romero al Hospital militar de Valencia.

Dice Romanones

El jefe del Gobierno nos ha dicho a los periodistas: «Recibo de Barcelona muchos de-achos de felicitación por la concesión del depósito franco, y otros de Zaragoza protestando. Creo que lograré convencer a los zaragozanos.»

El señor Nougués pide igual mejora para Tarragona. Terminado el despacho con don Alfonso habló extensamente con el señor Villanueva, y de lo tratado les facilitarán a ustedes detalles en el ministerio de Estado.

Vida política

Manifestaciones de Urzáiz

El ministro de Hacienda nos ha dicho esta mañana a los periodistas que había recibido la visita de una comisión de azucareros de Granada, otra de la Junta directiva de la Sociedad de Administradores de Licerías, otra de fabricantes de papel, otra de albañiles y otra de la Casa el Pueblo de Valencia...

El preámbulo del decreto haciendo la concesión al puerto de Barcelona en este estado en el del decreto en que se otorgó esta mejora al puerto de Cádiz.

Se ocupó luego de la cuestión económica, diciendo: Estoy satisfecho, pues desde que ocupé el Poder el actual Gabinete no han cesado de subir los fondos públicos.

Respecto al alcohol, observo que no se ha formado todavía una corriente de opinión bien definida. He recibido diferentes peticiones encaminadas a que no se resuelva esta cuestión sin oír antes a sus respectivas personalidades.

España al día

Las huelgas

Barcelona.—Por amenazas de coacción han sido detenidos cinco obreros. También ha sido detenido otro obrero que rompió los cristales de una lampistería de la plaza de Cataluña.

La huelga de electricistas ha quedado definitivamente resuelta. Han reanudado el trabajo 80 metalúrgicos de Barcelona.

Fallecimiento

Barcelona.—El propietario del periódico Diario de Comercio, don Pablo Torres, ha dejado de existir.

Mitín

Barcelona.—Los radicales celebrarán esta noche un mitin en el distrito quinto, para conmemorar el aniversario de la proclamación de la república.

Los tranviarios valencianos

Madrid.—Acompañada la comisión de la Mutualidad de los obreros tranviarios de Valencia, que aquí se halla, por el ex gobernador civil de esa provincia señor Teñón y Marín, ha visitado al señor Dato, quien ha ofrecido su apoyo para conseguir la finalidad que persigue, relacionada con la construcción de casas baratas en la playa de Nazaret.

Después han visitado los comisionados a don Torcuato Luca de Tena, obteniendo de dicho señor favorable acogida.

También han visitado los tranviarios valencianos a la infanta doña Isabel, y como en el palacio de ésta se encontraba toda la familia, ha presentado a los comisionados a don Alfonso, a doña Victoria, a doña Cristina y a los infantes.

Don Alfonso ha conversado largo rato con ellos, haciéndoles preguntas relacionadas con los intereses de Valencia, ocupándose especialmente del problema de la naranja.

La Prensa

La Mañana

Aplaude el rasgo de desinterés de la Compañía Trasnautica ofreciéndose a importar la pasta de pasta necesaria para el consumo nacional, aceptando el tipo de flete que el Gobierno fije.

El Debate

Se ocupa del mismo asunto.

El Universo

«Aunque Inglaterra consiguiera éxito completo en la guerra, el daño que la han inferido los alemanes obligaría a implantar el servicio obligatorio es irremediable.»

El País

«Suárez Inclán nos ha sido siempre simpático, y le hemos aplaudido muchas veces; pero como gobernador de Barcelona abusó de su autoridad, atropella la ley, viola la Constitución y procede como si estuvieran suspendidas las garantías constitucionales.»

El Liberal

Hablando del depósito comercial que pide Barcelona, se expresa en los siguientes términos: Nos parece muy bien que el Gobierno conceda el depósito comercial a Barcelona, sobre todo porque se acabará de hablar de un asunto que de algunos años a esta parte, sin tener demasiada importancia, nos traía de cabeza.

El carácter de generalidad que se da a la concesión la quita todo aspecto de privilegio.

«Precisa que haya paz, que vivamos en concordia y no amargarse mutuamente, que ya de suyo va siendo bastante amarga la existencia.»

El Radical

Habiendo de la decadencia del republicanismo conmemorador del 11 de Febrero, dice: «El error de Salmerón, entregándose a la Solidaridad Catalana, fué el vivero de nuestros males.»

Frente a aquel movimiento, sólo se puso Lerroux, y frente a Lerroux, declaradamente uno, solapadamente otros, se coloraron cuantos sintieron recelo por aquel encumbramiento.

Desde entonces no ha habido momento de paz, de cordialidad ni de camaradería entre los jefes de las distintas fracciones republicanas.

Precisa emendarse y llegar a la unión de todos los republicanos.»

Política valenciana

Nuestro estimado colega La Correspondencia de Valencia publicaba anoche en su sección telegráfica lo siguiente:

«El señor conde de Romanones ha manifestado al señor García Pardo que es el encasillado indiscutiblemente por Requeña, y que desazonará a cuantos se presenten frente a esta candidatura.»

Confírmase la noticia de la unión de los liberales en el distrito de Játiva.

El ministro de la Guerra, señor Luque, apoya con interés la candidatura del señor Loygorri por el distrito de Gandía.

Los distritos de Chiva y Alciria siguen bastante enmarañados. El señor Comenge sigue asegurando que tiene el triunfo asegurado por el segundo de dichos distritos.

El de Torrente continúa siendo una incógnita. Por Játiva parece que será designado el señor Pulg y Boronat, si el señor conde de Trébor acepta una senaduría.

Por el distrito de Sueca, el señor marqués de Cáceres tiene más probabilidades de ser encasillado que el señor Muga, pues los conservadores de ablenzo se niegan a patrocinar la candidatura de este último.

Considérase seguro que serán encasillados dos conservadores en la provincia de Valencia.

Se duda de si el señor Muga logrará por fin el triunfo, pues los trabajos por una y otra parte se llevan con gran interés.

El señor Albiñana no desiste de su propósito de ser encasillado.»

Ayuntamiento

Ayer cumplimentaron al alcalde accidental señor Cuñat los señores presidente de la Diputación y conde de Montornés.

Cortesía

El presidente de la Asociación de Católicos en General visitó ayer al alcalde para invitar al Ayuntamiento al reparto de premios a los alumnos de las escuelas, que se verificará mañana, a las cuatro de la tarde, en el Palacio Arzobispal.

Invitación

El señor Cuñat, haciéndose eco de una queja por nosotros publicada, llamó al bibliotecario de la Casa del Pueblo, y previa dura reprensión le ordenó que por ninguna causa dejara de abrirse al público la biblioteca a las horas reglamentarias.

Atendiendo quejas

El señor Cuñat, haciéndose eco de una queja por nosotros publicada, llamó al bibliotecario de la Casa del Pueblo, y previa dura reprensión le ordenó que por ninguna causa dejara de abrirse al público la biblioteca a las horas reglamentarias.

Sin pagos

El señor Cuñat no firmó ayer libramiento alguno de pago.

Avisos de

Corporaciones

Comunidad de Regantes de la villa de Torrente

Habiéndose terminado el reparto extraordinario para el año actual, se anuncia al público, para que en el plazo de diez días puedan presentar reclamaciones al mismo los que se crean con derecho, de ocho a doce, los días laborables, en las oficinas de la Comunidad.

Torrente 12 Febrero 1916.—P. O., González.

Se alquila

en la calle de Gracia, número 74, esquina a la de En Sanz, una planta baja, propia para comercio o industria, con dos pisos; alquiler muy económico. Razón: Pie de la Cruz, 18, segundo.

TEATRO-CINE

Juventud Antoniana: Portal de Valldigna, 12. Mañana domingo, a las 4 y a las 6. LOS ASISTENTES: LAS OLIVAS CINE



Alicante

Alcánte, 10. Algunos informes sobre las elecciones de diputados a Cortes en la provincia.—La opinión sobre una jugada de pelota cuesta la vida a un hombre.—El tino o de las minas en funciones.—Salteador de caminos detenido.—La Xirgu al Principa.

Se da como seguro que en las futuras elecciones de diputados a Cortes los mauristas de la provincia apoyarán decididamente la candidatura del señor Uríos, por Villajoyosa. Y es natural que ello influirá notablemente para restar fuerzas al señor Jorro Miranda, que aspira otra vez a salir diputado por aquel distrito, no estando muy aventurado afirmar que el señor Uríos venza en la elección a su contrincante.

En el distrito de Pego también apoyarán la candidatura del señor Vega de Seane.

El señor Torres Sala se presentará por Denia. Su triunfo es indiscutible.

La candidatura de Alicante, en firme, nada es asegurable. Ahora se puede pronosticar como probable y casi indiscutible el triunfo del señor Francisco Rodríguez.

Para los dos puestos restantes hay varios candidatos: los señores Rojas, Torrejón, Canals, Villamil y Díaz Moreu.

Por Alcoy presentará su candidatura el señor conde de Romanones.

Los conservadores idóneos han desistido de publicar el periódico El Tiempo, como tenían proyectado, para el presente mes.

Según contrato de arrendamiento se han quedado con El Correo, que pertenece a la misma filiación política. Lo dirigirá un antiguo periodista.

En la aldea de Montesinos, lugar inmediato al pueblo de San Miguel de Salinas, ha ocurrido un sangriento suceso que ha conmovido hondamente a aquel vecindario.

En compañía de varios amigos jugaba una empenada partida de pelota Pedro Muñoz Campos, conocido por el Pipa. Este hizo una jugada que pretendió hacer buena, pero sus compañeros no le estimaron así. No obstante, el Pipa, la mantenía acaloradamente.

En aquel momento pasó por allí Pascual Coves Pérez, y el Pipa le pidió su opinión sobre la jugada que había hecho. Como la estimara ilegal y apoyara el criterio de los amigos del Pipa, éste, enfurecido, y por vía de explicación, le soltó dos tiros que hicieron cadáver al infortunado Pascual Coves.

El agresor huyó, sin que se sepa hasta ahora su paradero.

Por el procedimiento de las minas imaginarias, unos jóvenes llamados Antonio Gutiérrez Larrea y Rafael Méndez Alcivare, naturales de Alsasua y Cuba, respectivamente, timaron en Orihuela al corredor del Camino de Inchillo Francisco Andrés Garcés 185 pesetas; pero les ha valido de poco, pues a las escasas horas fueron detenidos por los guardias de Seguridad, hallándose 170 pesetas del total de las estafadas.

En Altea ha sido detenido por la guardia civil el sujeto Daniel Moncho Martínez, complicado en los atracos de que ha sido objeto días pasados distintos carreteros en la carretera de Silla a Alicante.

Para el próximo mes se anuncia en el teatro Principal el debut de la compañía dramática de Margarita Xirgu.

El corresponsal.

HERNIADOS!

Para demostrar las grandes ventajas que el famoso VENDAJE IDEAL del Dr. PINKET posee sobre todos, SE OS INVITA a probar GRATUITAMENTE en el CONSULTORIO de Valencia este incomparable aparato, y ASEGUARAMOS que cuando lo hayáis probado AFIRMAREIS ROTUNDAMENTE es el MEJOR de TODOS.

¡EL UNICO! que sin METAL ALGUNO, por su asombrosa FLEXIBILIDAD y contención perfecta, os entusiasma y complica en absoluto.

Si sufrís es porque os da la gana. Con el uso de este VENDAJE se obtienen curas casi increíbles.

La pequeña molestia que pueda suponer el hacer esta visita, con creces la compensa la satisfacción que se experimenta al encontrar.

¡EL VENDAJE IDEAL!

Consultorio en Valencia: SAN VICENTE 111, ENTRESUELO. Patente en España número 59.624.

Olivos a la venta

Inmenso surtido de las clases Serrana, Alfafanca, Manzanilla o Villalonga, Blanquetas, Borriol, Regués, Canat y Rufinas. Precios baratísimos.—Razón: Francisco Cortés, Náquera, 4, esquina a la calle de Zapateros.—Valencia.

Las gemelas de la colonia africana

curando hacer la zancadilla a una o a otra, o escarameciéndolas con ademanes ridículos, hasta que, juntándose dos o tres de ellas, lo tiraban a puñetazos y patadas entre las risas de los espectadores.

De esta manera precedido, rodeado y seguido emprendía el monarca su paseo por la ciudad, a tomar informes—decían los negros—del estado de su reino. Sus súbditos le facilitaban este trabajo, presentándose por sí mismos a la revista; en cada calle, en cada grupo de chozas y bajo de cada árbol frondoso encontraba el rey grupos de ciudadanos que se mostraban felices de su Gobierno, entregándose desenfrenadamente a las diversiones de su agrado.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

otros la comitiva real, y hecho este saludo, el rey seguía adelante. Pero al llegar a un alito con sombra, que el mismo rey había destinado a Mohammed y su gente, no se satisfizo e, bondadoso príncipe con detenerse algunos minutos, sino que se entretuvo un buen cuarto de hora. Apocóse, y haciendo deslizar tres grandes canastos de cosas que un paje llevaba con este objeto, lo ofreció por su propia mano, uno a Alice, otro a Linda y el tercero a Mohammed, que se sintió conmovido hasta los huesos con un presente tan espléndido, que verdaderamente podía decirse de príncipes. Mientras éste se pasaba de su fortuna, Olombo le decía nunca perder la ocasión de hacer la corte a su seccico y de ganarle la voluntad con toda clase de servicios; todo siempre en la intención de ayudar a sus señorías. Había él previsto que el rey no dejaría, durante su real paseo, de dar alguna muestra de distinción a Mohammed y a las blancas; así que se había traído un reloj con su relicuete cadena dorada, para recompensarlo en su caso. Así fue, que adelantándose del público dijo de paso al oído al seccico:

—Voy a presentar este regalo al rey, en nombre tuyo; después ya nos ajustaremos nosotros; ten tú entretanto dispuesta una salva de fusilería. El bueno del rey negro se desahogó contra los abusos del robo, diciendo muy alto el principal remedio que él le opondría, esto es, los palos, que les sentaría las costuras y les rompería los huesos a los ladrones convictos de haber recogido lo que ellos no habían sembrado, o de haberse comido cerdos, gallinas o perros, que ellos no habían cebado. Se desahogó muy acertadamente contra los jóvenes que no respetan a los viejos, contra los maridos que maltratan a sus mujeres, siendo tan gran delito éste—decía él

Las gemelas de la colonia africana

hacerles aire con sus abanicos de palma. Presentóse en seguida el rey, y entró de lleno en el solemne discurso. Hizo una breve reseña de todos los negocios políticos del reino, extendiéndose luego algo más sobre la administración del erario público, procurando persuadir a sus amados súbditos de su obligación de pagar los tributos anuales, ya fuera en cochinos o ya en cauris, diciéndoles que habiendo algunos atrasos, él, con alto desagrado de su real clemencia, se vería obligado a empuñar el palo, lo que haría sin piedad ni consideración alguna, por cuanto los impuestos en toda la isla habían disminuido mucho desde que principió su reinado, y el rey (lo que no todos los sultanes hacen) sólo exigía lo estrictamente indispensable para el sosten de la corte y de los empleados de paz y de guerra.

Un murmullo de aprobación acogió esta primera parte del discurso de la corona. Pero el fuerte de la elocuencia estuvo en la exhortación a la moral. El rey de Sai se lanzó aquí con un ardor tal, como no se ve jamás en los discursos que los soberanos europeos dirigen a sus súbditos, y del que apenas si era una pequeña muestra el decreto de las laberinas y las casas de juego del reino británico. El bueno del rey negro se desahogó contra los abusos del robo, diciendo muy alto el principal remedio que él le opondría, esto es, los palos, que les sentaría las costuras y les rompería los huesos a los ladrones convictos de haber recogido lo que ellos no habían sembrado, o de haberse comido cerdos, gallinas o perros, que ellos no habían cebado. Se desahogó muy acertadamente contra los jóvenes que no respetan a los viejos, contra los maridos que maltratan a sus mujeres, siendo tan gran delito éste—decía él

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

nalmente, el saberse que por todas las ciudades del Níger habían sido tan obsequiadas, festejadas e invitadas a la mesa hasta de la reina de Boussa, producía en el pueblo que había asistido a las fiestas de Sai tal furor por verlas, que se hacía indispensable compacer a la pública curiosidad. Así que, resolvieronse ellas a prestarse voluntariamente con la esperanza de dominar los acontecimientos, antes de tener que hacerlo por necesidad y con peligro de sufrir entonces sin consideraciones la importunidad de los salvajes.

Por lo demás, las fiestas de Sai, para ser cosa de negros, y de los más negros, no carecían de cierta alegría natural, que todos los viajeros descubrieron en este pueblo siempre niño, cuando la vieja hipocresía mahometana no viene a viciar su primitiva índole. En el primer día de las fiestas de las fiestas, el rey, según costumbre, debía dar una vuelta por la ciudad, citándose del estado de sus amados súbditos. Lo cual le ofrecía ocasión de dar la más solemne idea que fuese posible de sí mismo y de su corte, y era considerado como un motivo que se daba sí rey para hacer que el pueblo tuviese ocasión de hablar de él.

Lea hoy nuestra novela el número 5 de
LA NOVELA CORTA
 Publica la hermosa novela
PLUMA AL VIENTO
 de CRISTOBAL DE CASTRO
 5 céntimos en quioscos y vendedores ambulantes
 Los primeros números hasta el actual, al precio
 corriente
 Depósito exclusivo en Valencia: M. Dasi Hueso,
 Ballesteros, 4.

Gacetas

Anoche regresó a esta ciudad, procedente de Asturias, el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis, doctor don Valeriano Menéndez Costa, acompañado de su Mayordomo señor Coronas.
 Reciba nuestra respetuosa y cordial bienvenida.

Continúa el mal tiempo, pues aunque ayer llovió el sol durante la mayor parte del día, el viento frío que sopla hacia muy molesto el tránsito por las calles.
 Por la tarde, a las seis, comenzó a llover; pero se limitó a llover a un chaparrón, que duró escasamente media hora.

A partir de dicha hora aumentó el frío, el firmamento quedó cubierto por densas neblinas, y durante toda la noche y madrugada ha soplado el viento con gran violencia.

El activo delegado regio. de Primera enseñanza don Francisco Jorro, acompañado del médico inspector don José López Ferrández, visitó ayer la escuela de niñas de la plaza de Murcias.
 El tren correo de Barcelona llegó ayer con hora y cuarto del retraso, por causas del servicio.
 Los de la línea de Madrid llegaron a la hora ordinaria.

En la Caja de la Diputación provincial ingresaron ayer las siguientes cantidades por contingente:
 Del Ayuntamiento de Manises, 1.450'55 pesetas, y de Alcira, 2.000.

Para comprar cueros y puños a 1 peseta juego, corbatas pa'as, alta novedad, desde 1 peseta, y géneros de punto a precios de fábrica, la camisería LA ESTRELLA, Bajada San Francisco, 21, junto al café Suizo.

Catarros.—Elixir Gomenol Climent.
 Tos.—Elixir Gomenol Climent.
 Doctor Maximino Domínguez, médico odontólogo. Lauria, 5, entresuelo.

Una comisión de la Sociedad Económica de Amigos del País entregó ayer al señor Cortinas una colección de folletos y anuncios pornográficos, rogándole no consenta la circulación de tales inmoralidades. El señor gobernador encontró justa la petición y remitió los citados folletos y anuncios al fiscal.

El señor gobernador recibió ayer la visita de una comisión de maestras, que se quejaron de lo mal que las atiende el Ayuntamiento, con respecto al pago de alquileres y derechos adquiridos por las mismas. El señor Cortinas les ofreció hablar con el alcalde sobre el particular y recomendarle a las interesadas.

El señor gobernador ha recibido una comunicación del ministro de su departamento, disponiendo el envío de un libramiento de 4.000 pesetas, mitad para la Junta contra la Tuberculosis y la otra mitad para el dispensario del doctor Villarroja.

Ninguno que padezca de hernia, por crónica y rebelde que sea, debe desesperarse. Muchos son los que han probado los vendajes y braqueros sin conocer alivio, hasta que su médico les ha recomendado las especialidades de la casa Vidal Hermanos, de Barcelona, y con dicho uso se han curado racionalmente la mayoría de los herniados.

Dicho señor Vidal estará en Valencia los días 17 y 18 de Febrero, hospedándose en el hotel de España, y recibirá a los que deseen curarse de sus hernias.

El señor gobernador ha recibido de la Junta de Obras del Puerto de Valencia, habiéndose limitado a informar expedientes, para dar de ellos cuenta en la sesión que la Junta en pleno ha de celebrar el día 15.

No se trataron otros asuntos por la anómala situación en que dicha Junta se encuentra, después de publicada la real orden disponiendo la constitución de una nueva Junta, con sujeción a la ley general.

Ayer visitaron al señor gobernador el presidente de la Diputación provincial y el ingeniero director de las obras del puerto, que le hablaron de la constitución de la Junta, con arreglo a la ley general de Puertos.

Tanto el señor Cortinas como el señor Polo de Bernabé están esperando orden de la autoridad para cumplimentarlas inmediatamente.

En el interin, como los intereses del puerto no pueden quedar abandonados, continuará a la actual Junta, con el carácter de interinidad, como es consiguiente.

Riquísimo alimento, poderoso tónico, nutritivo y digestivo, el Extracto de Malta del doctor Greus. Frasco grande 3'50 pesetas, y pequeño, 2 pesetas. Farmacia fernán calle de Zaragoza.

También ayer visitó al señor gobernador una comisión de hojalateros y lampleros y el representante de la Real Compañía Asturiana de fabricación de zinc. Esta comisión es la que hace pocos días le rogó pidiera al Gobierno la prohibición de exportar zinc.
 La discusión entre los comisionados y el representante de la Asturiana se céntra a asuntos particularísimos entre ellos, y el señor gobernador les manifestó que él sólo puede ocuparse de problemas de interés general.

Ayer tarde a última hora celebró el señor gobernador una detenida conferencia acerca de los recursos presentados contra el presupuesto municipal de Valencia, con el alcalde accidental señor Cuñat, secretario del Ayuntamiento señor Jiménez Valdivieso, jefe de la sección de Hacienda señor Burguera y oficial del negociado de Cuentas municipales en la Diputación señor Uberos.

Un telegrama de Madrid dice que las gestiones del Gobierno para conseguir que se normalice la exportación de naranja a Inglaterra no han calmado la ansiedad de los cosecheros del dorado fruto, los cuales están decididos a conferenciar de nuevo con el Gobierno y con el embajador de Inglaterra, y si no da resultado esta gestión, marcharán los comisionados a Londres, para ver al ministro de Estado inglés, sir Grey. En este caso, al salir para Londres reoabran el concurso de los elementos ingleses interesados en la cuestión de la naranja.

APLICACIONES DEL CEMENTO. Tejas, postes, tubos, regueras, canales, aglomerados y forjados de hormigón. BLANCO y NEGRO. Calle de José María Orensé, 4.

En el negociado de Fomento de este Gobierno se ha recibido un título de bachiller del Instituto de Alicante, a nombre de don Joaquín Mora Pons.

Se han remitido a la superioridad, para la concesión de títulos de maestros, los expedientes de don Fernando Sastre Ivars, don Celerino Valls Puchol, don Juan Sendra Torrent y don Guillermo Rello Herrero.

El señor gobernador ha recibido de la Junta Suprema de Protección a la Infancia una comunicación, participándole haberle concedido a Manuel Badá Mora, soldado del regimiento de Guadalupe, diploma e insignias de Pro-Infancia y 200 pesetas, por haber salvado la vida a dos niños que se ahogaban en el río, y a don Federico López Costa, diploma de mérito, por haber salvado a una niña, en Paterna.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:
 Don Juan Bautista Lloret, 3.431'04 pesetas; don Luis González, 5.664'80; don Vicente Catalá, 3.407'21; don Pedro López, 7.697; don Vicente Taray, 26.684'16; don Nicolás Cardona, 88; don Magin Oliver, 2.770'38; don Juan Vicente Martínez, 2.360'19; don Conrado López, 6.392'67; don Cecilio Sánchez, 25.000; y don Bartolomé Benítez, 215.

Los reverendos Cura y Clero y los dependientes de la parroquia de Santo Tomás Apóstol y San Felipe Neri, de esta ciudad, celebrarán hoy, sábado, a las diez, una solemne Misa de Requiem en sufragio del alma de don Bernardo Ubeda y García (q. e. p. d.), organista que fué de la expresada parroquia.

Hoy a las seis y media en punto dará en el Ateneo Pedagógico, Viciosa, 6, la primera conferencia e doctor don Mariano Gómez, sobre «El régimen de las mayorías en las elecciones políticas».

Unión Escolar Valencina convoca por segunda convocatoria a todos los alumnos de la Escuela Normal a junta general extraordinaria mañana día 13, a las diez de la mañana.

Se tratará en dicha junta de la aprobación de reglamento, y si hubiera lugar la reedición de cartas y comunicaciones.
 Dada la importancia del asunto, se ruega asistan todos con puntualidad.

Para que vaya todo con el mayor orden posible, se establecerán dos turnos en pro y dos en contra, para tratar del asunto, no pudiendo dirigirse nadie la palabra, excepto el presidente cuando lo crea oportuno.
 El que no asista se entiende que está conforme con lo que los otros hagan, y por lo tanto no podrán hacer reclamación alguna.

«mucho importancia que tiene el asunto, asistirán algunos profesores.

Los que necesiten atender con actividad su oficina o bufete, deben pensar que sus sistemas nervioso y muscular están en plena actividad. Por esto deben tomar antes de cada comida, de 15 a 20 gotas de HIPODERMOL. De venta, farmacia Gamir.

Restriados.—Elixir Gomenol Climent.

La Mutualidad Escolar El Bienestar, establecida en la Escuela Nacional graduada de niñas del Grupo Cervantes, en su balance de fin de año demuestra sus admirables resultados obtenidos.

Cuenta con 286 mutualistas y ha ingresado en el Instituto Nacional de Previsión la cantidad de 734'55 pesetas, quedando en caja, como fondos de acorreo, 285'45 pesetas. Total una recaudación que asciende a 1.020 pesetas.

Nuestra más cumplida enhorabuena a la presidenta y directora del Grupo, doña Natividad Domínguez; a la tesorera doña Carmen Díaz Javiere; y a la secretaria doña Concha Martínez, a la contadora doña Regina Irujo, a las vocales doña María Martínez, doña Julia Gutiérrez, doña Josefina González, y a las señoras García Ináñez, Hernández y Vicent, que integran la Junta directiva de la Mutualidad Escolar El Bienestar.

En el teatro de Buñol dará una conferencia hoy, por la noche, el doctor Pérez Felú, vicepresidente de la Asociación, para el fomento de la Cultura y de la Higiene, siendo el tema de la misma, «La regeneración de España por la Cultura y la Higiene».

Telefonos detenidos:
 Beutel.
 Faulconbridge.
 Vicente, San Vicente, 3, primero.

Extensión universitaria.—Hoy se inaugurarán los trabajos de ampliación de estudios y vulgarización científica, organizados por nuestra facultad de Ciencias, verificándose una visita al Observatorio Astronómico de las seis de la tarde.

Se podrá observar con la ecuatorial Saturno, Venus, Júpiter y la luna.
 Dado lo reducido del local se limita a diez el número de asistentes. Los que deseen concurrir se servirán solicitarlo en la secretaría de la Facultad durante las horas de oficina.

El día 14 del corriente, a las siete y media de la noche, empezarán los ejercicios que para los jóvenes del Patronato de la Juventud Obrera dará el reverendo Padre José Gironés, S. J., en la iglesia de San Miguel.

El Colegio Oficial de farmacéuticos celebrará junta general el martes 15, a las once, en el local del Instituto Médico, Mar, 21.

Viveros de la Cova.—Variadísima y rica colección de árboles y arbustos, frutales y forestales. Despacho: Plaza Mosén Mila, 4.

Monumento a Teodoro Llorente. Lista de suscripción:
 Suma anterior, 18.202'15 pesetas.

Real Maestranza de Caballería de Valencia, 100 pesetas; Ayuntamiento de Jaraçón, 20; don Vicente Liséns Moya, 1; don Hilario Castelló Torres, 1; don Antonio Doménech, 0'50; don José Vía, 0'50; don Eduardo Pérez, 0'50; don Francisco Castelló, 1; don Salvador Torres, 1; don Vicente García, 0'25; don Salvador Victoria, 1; don Francisco Navarro, 1; don José Gil, 1.
 Total, 18.421'20 pesetas.

Ayer tarde se reunió, presidida por el señor gobernador, la Junta de Subsistencias y no se tomó ningún acuerdo de interés, puesto que ha de quedar disuelta el 18 de los corrientes.

El señor Cortinas habló con el alcalde para ver si se puede conseguir aquí la organización de una junta mixta, como se ha hecho en Madrid, cosa que cree perfectamente factible, y entonces ya podrán tomarse acuerdos efectivos.

HERNIAS (trencaduras)

NADA NI NADIE CURA MAS PRONTO y mejor las hernias que el parche antihermario Vidal y sus tan alambados aparatos que, para cada hernia (trencadura) hace para su curación radical el aparato especialista señor Vidal.
 Recomendamos pues, a los pacientes no dejen de visitar al Sr. Vidal, quien se hospedará en el Hotel España los días 17 y 18 de Febrero.

Diario religioso

SANTORAL
 DE HOY.—Los Siete Santos Fundadores de la Orden de Servos de la Santísima Virgen María; Santa Eulalia, virgen y mártir; Santos Damián, Modesto y Julián, mártires.
 El oficio y la Misa son de los Santos Fundadores de los Servitas, con rito doble y color blanco.

DE MAÑANA.—Domingo VI y último después de la Epifanía. Santos Agabo, profeta; Julián y Benigno, mártires; Gregorio II, Papa; Lucino y Esteban, confesores; Santos Fusca y Maura, mártires, y Catalina de Ricci, virgen.
 El oficio y la Misa son de la dominical, con rito semidoble y color verde.
 No se pueden celebrar Misas de Requiem, excepto las de corpore insepulto.

CULTOS
 CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Santa Catalina mártir, por la Asociación de Nuestra Señora de Lourdes.
 Se descubre a las 7 de la mañana y reserva a las 5'30 de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Cena domini.
 CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Pilar, en los Santos Juanes.

ROSARIO MATUTINO.—Mañana, a las 6, en los Padres Camilos.
 SABATINOS.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las 10 Misa de renovación, y a las 6'45 de la tarde Rosario, Salvo y gozos con música.

En San Bartolomé, Santos Juanes y Santa Mónica, a las 5'30 de la tarde, ejercicio de la Felicitación.
 En Carmelitas, a las 4'30, Hora, Felicitación y Salve.
 En San Juan del Hospital, al anochecer, ejercicio de la V. O. T. de la Merced.

En la Encarnación, a las 4 de la tarde, Conferencia para las Hermanas Terceras en la Sala de Juntas, y a continuación Salve.
 A LA VIRGEN DE LOURDES.—No venario. Continúa: en la iglesia de Santa Catalina mártir, a las 4'15 de la tarde con sermón a cargo del M. I. Sr. Dr. D. Antonio Martínez, Doctoral de Tortosa. A las 8'30, Misa rezada con órgano y letrillas.

A SAN JOSE.—Siete domingos. Mañana ejercicio del tercer domingo. A las 7'30, en San Nicolás, San Agustín, Pilar, Santa Cruz y Santa Catalina de Sena; a las 8, en San Andrés, San Juan Bautista y San Vicente con plática por el Dr. Almagro; San Carlos, Temple, Salvador y Santo Domingo; a las 4'30, de la tarde en Jerusalén, San Sebastián, Santa Cruz, con sermón por el P. Diego de Jesús Crucificado, C. D.; y Santa Catalina de Sena con ser-

mon por el P. Lorenzo G. Sempere, O. P., y a las 5 en San Andrés con sermón por D. Viento Marhuenda y en la Real Capilla de los Desamparados.
 Segundo domingo: a las 7'30, en San Martín, Santos Juanes, Santo Tomás, Santa Mónica y la Compañía; a las 8, en San Bartolomé, San Esteban, Carmelitas y San Lorenzo; a las 9, en los Padres Camilos y Casa Natalicia de San Vicente Ferrer; y a las 4'30 en Carmelitas, con sermón por los PP. Ricardo o Anselmo.
 A LOS FUNDADORES DE LOS SERVITAS.—En el Pío de la Cruz, a las 10, Misa solemne con panegírico a cargo de D. Luis Ballester, terminando con Absolución con indulgencia plenaria.
 Por la tarde a las 5, dará principio la novena.

DOMINICALES.—En la Metropolitana, a las 9'30, Misa conventual con sermón por el M. I. Sr. Dr. D. Federico Ferreres, Canónigo.
 En las parroquias, a las 10, Misa mayor con sermón por los respectivos párrocos.
 En Capuchinos, a las 7'30, Misa de Comunión, y por la tarde a las 4 ejercicio de la V. O. T. Capuchina.
 En la Encarnación, a las 8 Misa de Comunión, y por la tarde a las 4, ejercicio de la V. O. T. del Carmen.
 En Santa Cruz, a las 8 Misa de Comunión por la Cofradía de Nuestra Señora del Carmen.
 En Santos Juanes, a las 7 Misa de Comunión en honor de San Antonio de Padua.
 En San Agustín, a las 4 de la tarde, ejercicio por la Cofradía de Nuestra Señora de Gracia.
 En San Martín, a las 7 Misa y ejercicio, en honor de San Antonio de Padua.
 En San Nicolás, a las 7 Misa y ejercicio a San Antonio de Padua, y a las 8'30, Misa de Comunión y ejercicio de la Asociación de Santa Filomena, con sorteo de una medalla de plata.
 En el Pilar, Misa de Comunión para la Asociación de las Hijas de María.
 En la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, a las 7'30 Misa de Comunión para los de la Alianza Infantil del Niño Jesús.

CAPILLA DE LA CASA NATALICIA DE SAN VICENTE FERRER.—Hoy y mañana habrá Misas rezadas a las 7, 8 y 9, y Rosario y gozos del Santo Apóstol valenciano, al toque de oración.

En la casa de Se- curado el peón alba- na, de 15 años, v- tuvo la desgracia fracturándose la ca-
 El señor gober- siguientes:
 De 500 pesetas ro, por blastemar.
 De 50, a Víctor de los Angeles, inmorales.
 De 5, a An- mar en la sala Sorolla.

Ayer tarde del zuela y opereta. conocidos y no h- tarlos. El señor J- viene precedido de- Se asegura que y- Yo lo demostr- cuerdo de Patricio- sustituir. Lola Me- aplausos de verda- ter viene el real c- unos reales. Lo m- fueron las tonadí- La zarzuela de- en el principal- el marco de est- bajar de su pede- Asistió más pe- no de los tiempo- amor a la buena-

Magníficos fue- hoy en este teatr- a las seis, se re- sa en los actos c- cancioneros y p- Membrados, y p- debut del ten- tará la inspirad- solo; complet- en un acto, «Co- zuela «El buen-

En la funcio- abono) se repre- actos, del señor- en que tan bri- paña de Marg- obra en este m- Terminará el- sañete en un a- («La redacción».

Mañana se e- de abono.
 El lunes, est- actos, de Henry- A. Danville, «La

Hoy celebran- clonista Raquel- conado un esc- Además de las m- la sin rival Ra- mosas películas- («Sueño de un- estrenaron con é- La notabilis- coadyuvará a l- cantando las m- peritorio.
 Con tales al- de encargas que- para esta funcio- rar que hoy se- smo.

Las oficinas- instaladas en el- Mar, número 21- nativos.

El jueves, en- Aragón, que tiene- dos de la tarde, en dirección a Te- rro de VALENCIA, god.

Salieron a sa- Circolo Leghimi- quero, el preside- Antonio Monzó L- Duato y gran nú- El señor Mar- cido de la atencio- tinos.—El corres-

El señor gobe- siguientes:
 De 500 pesetas ro, por blastemar.
 De 50, a Víctor de los Angeles, inmorales.
 De 5, a An- mar en la sala Sorolla.

Magníficos fue- hoy en este teatr- a las seis, se re- sa en los actos c- cancioneros y p- Membrados, y p- debut del ten- tará la inspirad- solo; complet- en un acto, «Co- zuela «El buen-

En la funcio- abono) se repre- actos, del señor- en que tan bri- paña de Marg- obra en este m- Terminará el- sañete en un a- («La redacción».

Mañana se e- de abono.
 El lunes, est- actos, de Henry- A. Danville, «La

Hoy celebran- clonista Raquel- conado un esc- Además de las m- la sin rival Ra- mosas películas- («Sueño de un- estrenaron con é- La notabilis- coadyuvará a l- cantando las m- peritorio.
 Con tales al- de encargas que- para esta funcio- rar que hoy se- smo.

Las oficinas- instaladas en el- Mar, número 21- nativos.

El jueves, en- Aragón, que tiene- dos de la tarde, en dirección a Te- rro de VALENCIA, god.

Salieron a sa- Circolo Leghimi- quero, el preside- Antonio Monzó L- Duato y gran nú- El señor Mar- cido de la atencio- tinos.—El corres-

El señor gobe- siguientes:
 De 500 pesetas ro, por blastemar.
 De 50, a Víctor de los Angeles, inmorales.
 De 5, a An- mar en la sala Sorolla.

Magníficos fue- hoy en este teatr- a las seis, se re- sa en los actos c- cancioneros y p- Membrados, y p- debut del ten- tará la inspirad- solo; complet- en un acto, «Co- zuela «El buen-

En la funcio- abono) se repre- actos, del señor- en que tan bri- paña de Marg- obra en este m- Terminará el- sañete en un a- («La redacción».

Mañana se e- de abono.
 El lunes, est- actos, de Henry- A. Danville, «La

Hoy celebran- clonista Raquel- conado un esc- Además de las m- la sin rival Ra- mosas películas- («Sueño de un- estrenaron con é- La notabilis- coadyuvará a l- cantando las m- peritorio.
 Con tales al- de encargas que- para esta funcio- rar que hoy se- smo.

Las oficinas- instaladas en el- Mar, número 21- nativos.

El jueves, en- Aragón, que tiene- dos de la tarde, en dirección a Te- rro de VALENCIA, god.

Salieron a sa- Circolo Leghimi- quero, el preside- Antonio Monzó L- Duato y gran nú- El señor Mar- cido de la atencio- tinos.—El corres-

El señor gobe- siguientes:
 De 500 pesetas ro, por blastemar.
 De 50, a Víctor de los Angeles, inmorales.
 De 5, a An- mar en la sala Sorolla.

Magníficos fue- hoy en este teatr- a las seis, se re- sa en los actos c- cancioneros y p- Membrados, y p- debut del ten- tará la inspirad- solo; complet- en un acto, «Co- zuela «El buen-

En la funcio- abono) se repre- actos, del señor- en que tan bri- paña de Marg- obra en este m- Terminará el- sañete en un a- («La redacción».

Mañana se e- de abono.
 El lunes, est- actos, de Henry- A. Danville, «La

Hoy celebran- clonista Raquel- conado un esc- Además de las m- la sin rival Ra- mosas películas- («Sueño de un- estrenaron con é- La notabilis- coadyuvará a l- cantando las m- peritorio.
 Con tales al- de encargas que- para esta funcio- rar que hoy se- smo.

LOS PIRINEOS.-Guernica
 Leche condensada --- Manteguilla fresca
 Pastillas de café con leche
 Depósito: 15, Paz, 15 -- MANUEL VILLAR -- Teléfono 903



MARCAS	PASTILLAS	PAQUETES	PESETAS
1.ª Chocolate de la Trapa.	14, 16 y 24	100 gramos.	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª Chocolate de familia.	14 y 16	460 "	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª Chocolate económico.	16	350 "	1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Documentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall: Principales ultramarinos.

Las gemelas de la colonia africana

ras propias de su edad. Así se dedicaba el pueblo entero a la fiesta.
 Algunos pocos mahometanos celebraron a media mañana no sé qué ceremonias propias de ellos, y lo mismo los hebreos celebraron la inauguración de las diversiones con sacrificios. Pero el rey, que pretendía ser blanco en religión, no intervenía ni en las unas ni en las otras, y creía condecorar lo suficiente a la piedad pública dejando a cada cual despatcharse a su gusto.

Cuando todas las supersticiones estuvieron satisfechas presentóse él con toda solemnidad en la puerta de la choza principal, delante de la que estaba la mayor plaza de la metrópoli. Por todas partes acudían a unirsele los grandes del reino, los jefes de guerra, empleados de Gobierno, tamboreros, flautistas y otros músicos, y además de este cortejo formáronse también allí dos cuerpos: uno de bailarinas con largas faldas hasta los pies, y otro de guerreros a caballo, y además un numeroso enjambre de diablitos, de bufones y de supuestos locos que no paraban de correr, aplaudiendo y desapareciendo alrededor de la choza real.

El viejo monarca montó a caballo con agilidad rara a su edad, se colocó bien, abarcó el cuerpo del corcel con sus largas piernas cubiertas con calzones moriscos, y cogió con sumo arte las bridas. Así hacia salir al caballo no al galope, sino corriendo bonita y sostenidamente, dando así a conocer su fortaleza y maestría. Metióse luego las espuelas y daba gusto de ver al grave y canoso negro olvidar el peso de los años, para lanzarse a la carrera con su majestuoso manto y las bandas de su turbante flotando al viento, y poco después detenerse de repente al estío de los negros y de las fantásticas bestias, haciendo encabritar el caballo dando vueltas y medias vueltas, y cambiario de mano y de peso, ponerlo al trote, y en un momento

XXVII

El discurso de la Corona y el balle

En la gran plaza de Sai, frente a la regia morada, una hora antes de ponerse el sol, esperaba el pueblo la arenga de su rey. El príncipe se hacía esperar de la multitud y no comparaba en el sollo que le sirve de modesta tribuna. De esta tardanza era causa inocente Alice y Linda, que esperaban eximirse de esta asamblea. Pero el real orador, que se preclaba de elocuente, como todo rey negro, no podía resolverse a comenzar su exordio sin ver entre su auditorio (que reconocía de cuando en cuando, mirando por una abertura de su palacio) a las doncellas blancas. Por fin, sacándosele la paciencia, envióse a decir que hasta que no viesen no daría principio al discurso. Era esto una atenta orden, y las gemelas no tuvieron más remedio que conformarse con sufrir también este espectáculo.

Esperadas y festejadas vieron abrirse la multitud ante ellas, y fueron a sentarse junto a la choza real en dos hoyos de madera que el rey les había hecho preparar a falta de sillas. Apenas sentadas, se presentaron dos esclavas a hacerles sombra con dos grandes parasoles, y algunas negras se les colocaron a los lados para

Las gemelas de la colonia africana

soldados, dió la voz de fuego, y el disparo de treinta carabinas a un tiempo atronó toda la ciudad y se percibió por largo rato el retumbo producido por el eco de las colinas y de las playas de la otra parte del río. El bueno del rey, agobiado con tanto honor, y no sabiendo qué hacerse con las forasteras, no encontró en sus borradas reminiscencias del mundo civilizado otro acto de cortesía más que inclinarse hasta tierra y hacerse la señal de la cruz, signo que oportunamente le habían recordado las gemelas, en una audiencia privada.

—Hasta que tengamos el gusto de vernos esta tarde—gritó al marcharse.
 —Hasta que tengamos ese gusto a la tarde—contestaron las muchachas, Olombo, Mohammed y todos los demás.
 La invitación del rey era para el discurso, discurso inevitable que las fiestas de los negros, y que podría muy bien llamarse, sin agravio de los reyes civilizados, el discurso de la corona. En estos discursos o charlatanerías de los jefes negros se encuentra tan buen sentido y tanta verdad, que dejan muy atrás a muchísimas peroratas de grandes ministros y notables diputados de naciones europeas. ¡Ah! Si Alice y Linda no hubiesen tenido su pensamiento fijo en su llegada a Tombuctú, ¡cuánto hubieran gozado en esta serie de fiestas de la raza de Cam! ¡Fiestas sencillas, sí; pero ideadas y creadas para divertir inmensamente a cuantos en ellas tomaban parte! De todos modos, haciendo frente a la adversa fortuna, las pobrecillas disimulaban su ansiedad bajo las apariencias de una imperturbable resignación.

—Hasta que tengamos el gusto de vernos esta tarde—gritó al marcharse.
 —Hasta que tengamos ese gusto a la tarde—contestaron las muchachas, Olombo, Mohammed y todos los demás.
 La invitación del rey era para el discurso, discurso inevitable que las fiestas de los negros, y que podría muy bien llamarse, sin agravio de los reyes civilizados, el discurso de la corona. En estos discursos o charlatanerías de los jefes negros se encuentra tan buen sentido y tanta verdad, que dejan muy atrás a muchísimas peroratas de grandes ministros y notables diputados de naciones europeas. ¡Ah! Si Alice y Linda no hubiesen tenido su pensamiento fijo en su llegada a Tombuctú, ¡cuánto hubieran gozado en esta serie de fiestas de la raza de Cam! ¡Fiestas sencillas, sí; pero ideadas y creadas para divertir inmensamente a cuantos en ellas tomaban parte! De todos modos, haciendo frente a la adversa fortuna, las pobrecillas disimulaban su ansiedad bajo las apariencias de una imperturbable resignación.

—Hasta que tengamos el gusto de vernos esta tarde—gritó al marcharse.
 —Hasta que tengamos ese gusto a la tarde—contestaron las muchachas, Olombo, Mohammed y todos los demás.
 La invitación del rey era para el discurso, discurso inevitable que las fiestas de los negros, y que podría muy bien llamarse, sin agravio de los reyes civilizados, el discurso de la corona. En estos discursos o charlatanerías de los jefes negros se encuentra tan buen sentido y tanta verdad, que dejan muy atrás a muchísimas peroratas de grandes ministros y notables diputados de naciones europeas. ¡Ah! Si Alice y Linda no hubiesen tenido su pensamiento fijo en su llegada a Tombuctú, ¡cuánto hubieran gozado en esta serie de fiestas de la raza de Cam! ¡Fiestas sencillas, sí; pero ideadas y creadas para divertir inmensamente a cuantos en ellas tomaban parte! De todos modos, haciendo frente a la adversa fortuna, las pobrecillas disimulaban su ansiedad bajo las apariencias de una

Movimiento bursátil, comercial y agrícola

Rogamos a los lectores se sirvan facilitarnos todas las notas que crean de interés sobre precios de frutos y ganados en la región, estado de las cosechas, etc.

Los Mercados

Cotizaciones nacionales y extranjeras

TRIGOS.—Siguen cotizándose a precios elevadísimos, con tendencia al alza, no viéndose posibilidad de que desciendan, por lo elevado de los fletes, que hacen imposible la importación de América, único medio de conseguir la baja.

En Valencia se cotizan: Madrileño, a 36'50 pesetas; Huerta, a 38'50 los 100 kilos, sin envase sobre vagón o muelle.

Extremo, a 40 en origen los 100 kilos. Candel, a 38 pesetas sobre vagón Valencia, con envase los 100 kilos.

En Valladolid, de 61'50 a 62'50 reales fanega; en Villalón, a 61; en Salamanca, a 59; en Nava del Rey, a 60; en Palencia, a 59, y en Santa María de Nieva, a 60'25 reales.

En Barcelona, el candel de Castilla, a 39'25 pesetas los 100 kilos; el candel de la Mancha, a 39 pesetas; y de Urgel, a 38'20; Extremadura, a 38'25. En los pueblos de origen y los 100 kilos.

HARINAS.—La gran demanda que para el extranjero hay de este artículo, es la causa que sigan cotizándose a tan altos precios, y que los diferentes mercados se mantengan firmes y con tendencia al alza.

Los precios a que actualmente se cotizan las harinas son: En Valencia. De fuerza: Flor corriente, a 50'50 pesetas; entera, primera, a 49'50; entera, segunda, a 48'50 los 100 kilos.

Doradas: Flor, a 54 pesetas; entera, primera, a 52'50; entera, segunda, a 49'50; entera corriente, a 48 los 100 kilos; sobre vagón o muelle estación.

En Valladolid: Extrasuperiores, a 46 pesetas los 100 kilos; clases blancas y buenas, a 45, y corrientes, a 44.

En Barcelona han tenido un ligero aumento de 0'50 por cada 100 kilos, predominando la tendencia alcista.

Se cotizan: Primera extrablancas, de 50 a 51 pesetas; superfina, 48 a 48'50; segunda, de 23'50 a 24'25; tercera, blanca, de 20 a 20'80; cuarta, de 18'85 a 19'70.

Extra fuerza, de 52 a 53 pesetas; superfina, fuerza, a 50 pesetas; segunda, de 21'70 a 23'40; tercera, de 18'75 a 20; cuarta, de 15 a 16'70 pesetas los 100 kilos.

CAFE.—Durante esta última semana se ha notado en determinadas clases un pequeño aumento, siendo los precios para el consumo en Valencia los siguientes: Moka, de 450 a 460; Puerto Rico Caracasillo, de 385 a 395; Puerto Rico Yauco,

primera, de 380 a 385; Puerto Rico Hacienda, de 360 a 365; Caracas, Costa Rica y semejantes, de 335 a 345; Santos, de 280 a 300. Por pesetas los 100 kilos.

En Barcelona: Puerto Rico, yauco, de 360 a 365 pesetas; Puerto Rico, caracollito, de 365 a 370; Puerto Rico, San Salvador, extra caracollito, a 365; idem de Santos, a 295; Santos superior, a 290; Santos primera, a 285; Puerto Cabello, de 290 a 300; Caracas, de 305 a 315 pesetas los 100 kilos.

De Río y Santos las noticias que se reciben no acusan variación, si bien se nota algo más de animación, y por lo mismo hay más firmeza en los actuales precios.

En Europa se han vendido los últimos cargamentos con menos trabajo y con miras al alza.

CACAOS.—Continúan los mercados firmes, si bien con tendencia a la baja por las escasas transacciones que se hacen actualmente, cotizándose:

Guayaquil Arriba, de 395 a 405; Guayaquil Bajo, de 385 a 395; Fernando Póo, primera, de 340 a 350; Fernando Póo, segunda, de 320 a 335; Fernando Póo, tercera, de 300 a 315; Caracas primera, de 500 a 525; Caracas segunda, de 395 a 415. Por pesetas los 100 kilos.

En Barcelona: Guayaquil arriba a 400 pesetas; guayaquil bajo, a 380; Fernando Póo superior, de 34 a 354; bueno, de 325 a 330; corriente, de 315 a 320; bajo, de 305 a 310; Caracas, primera, de 450 a 470; Caracas segunda, de 400 a 410 pesetas los 100 kilos.

CANELAS.—Ceylán extra, a 22 reales el kilo; Ceylán primera, a 18; Ceylán segunda, a 17; Ceylán tercera, a 16; Ceylán cuarta, a 15; China, a 13; rasuras de Ceylán, de 10'50 a 11.

PIMIENTAS.—Singapore blanca, a 20 reales el kilo; Singapore negra, de 15'50 a 16; Penang y Tallicherry, a 14; Tabasco o Jamaica, a 14.

CLAVILLOS ESPECIES.—A 19 reales el kilogramo.

ALPISTE.—El de Sevilla se paga de 46 a 48 pesetas los 100 kilos.

Cotizaciones en Lonja
11 Febrero.
ARROCES.—En cáscara: Amouquili, a 30 pesetas; Benloch, a 31; Bomba, de 38 a 42.

Pesado en los puntos de origen, sin envase, los 100 kilos.
En blanco: Amouquili y Benloch, número 00, a 42 pesetas; 0, a 42'50; 1, a 43'25. En los demás números, a 0'75 más por número. Bomba, número 1, a 70 pesetas. En las demás clases, 1 peseta más por número. Sobre muelle o vagón, sin envase, los 100 kilos.

ALUBIAS.—Amouquili y Pinet, de 55 a 57 pesetas. Saco de 100 kilos, con envase y vagón.

CACAHUET.—De dos granos: Blanco, primera, a 26 pesetas; blanco, segunda, a 25; rojo, primera, a 26; rojo, segunda, a 25.

De tres y cuatro granos: Primera, a 31 pesetas; segunda, a 28. Saco de 50 kilos, sobre muelle o vagón, con envase.

Mondao, a 70 pesetas los 100 kilos, con envase.

ALGARROBAS.—De 8 a 8 1/2 reales arroba. En los pueblos de la región.

ACEITES.—De Oliva: Primera, a 15 pesetas; segunda, a 14; tercera, a 12'25. Andaluz: A 11 pesetas arroba. Torosa: De 18 a 20 pesetas cántaro. De cacahuet: Pata, a 12'50; extranjero, a 12 pesetas la arroba de 10'60 kilos.

VINOS.—Pedralva: Viejo, a 5'25 pesetas decáctilo; nuevo, a 4'25.
Liria: Viejo, a 5'25; nuevo, a 4'25.
Casinos: Viejo, a 5'25; nuevo, a 4'25.
Chestre: Viejo, a 5'25; nuevo, a 4'25.
Aldaya: Viejo, a 5'25; nuevo, a 4'25.
Turis: Viejo, a 5'25; nuevo, a 4'25.
Villar del Arzobispo: Viejo, a 5'25; nuevo, a 4'25.

Plaza de Abastos
FRUTAS.—Manzanas de Aragón, de 3 a 6 pesetas; peras Roma, de 7 a 9; naranjas (carro), de 0'25 a 0'50; mandarinas, de 2 a 2'50; naranjas Imperiales, de 3 pesetas saco de dos arrobas; naranjas Reales, de 3 a 3'50 pesetas saco de dos arrobas.

HORTALIZAS.—Guisantes, de 3'50 a 4'50; habas, de 2 a 2'50; tomates Serenget, de 4 a 4'50; patatas, de 1'75 a 2'25; cebollas, de 1'25 a 1'50.
Arroba valenciana de 12'780 kilos.

Abonos
Sulfato de amoníaco 20-21 de nitrógeno, a pesetas 51.
Nitrato de sosa 15-16 de nitrógeno, a pesetas 43.

Óxido de cal, 13 por 100 de nitrógeno a pesetas 41.
Superfosfato de hueso, de 18-20 a 12 pesetas.
Superfosfatos de cal 10-12 ácido fosfórico, a pesetas 8'90.

Hasta el 18-20, a pesetas 12'50.
Superfosfato M. N. 26 por 100, fosfato de cal y 8 por 100 sulfato manganoso agrícola a pesetas 11'50.
Sulfato de hierro triturado, a 11 pesetas.

Se entienden estos precios sobre vagón y con envases por 100 kilos.
Carbones
Asturianos: Granza, de 70 a 72 los 1.000 kilos.
Menudo, de 64 a 67 pesetas.
Ingleses: Briqueta, de 105 a 110 pesetas.

Cok metalúrgico, sin existencias.
Cardiff cribado, de 90 a 100.
Fragua, de 125 a 130.
Antracita, de 160 a 170.
Con tendencia al alza.

En el Matadero
Ganado vacuno, a 9'25 reales, libra carnicera.
Bueyes y vacas, a 8'50.
Ganado lanar, de 9'25 a 9'50.
Ganado lanar casolano, de 10 a 20 kilogramos, a 8'75; de 20 y medio a 25 kilogramos, a 8'50; y de 25 y medio a 30 kilogramos, a 8 reales, libra carnicera.

Ganado lanar, ovejas, a 8'50 reales, libra carnicera.
Cabrillos, de 7 a 7'50 reales kilogramo.
Cerdas de cerda, a 68, 70 y 72 reales arroba.

Al detall en carnicerías:
Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3; de segunda, a 2'60; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1.
Lanar: «Cabets», a 2'80; chuletas sin torna, a 2'70; pierna, a 2'40, y espaldra, a 2.

Cerda: Lomo, a 3'50; magro, a 2'80; costillas, de 2 a 2'20; tocino, a 2, y manteca, a 2.
En el de Barcelona:
Ganado de cerda, extremeños, 2 pesetas, y blancos, 2'15 kilo.
Piel en bruto:
Carnero con lana, de 9 a 9 reales y medio el kilo.

Toro superior, de 16 a 17 reales.
Toro segunda calidad, de 15 a 15 y medio reales.
Lana en bruto:
De 2'25 a 2'30 kilo.

Cotizaciones en la región
Catarroja:
El arroz sigue con tendencia al alza, cotizándose a 31 pesetas el Benloch, los 100 kilos, quedando todavía grandes existencias.

La naranja se vende de 40 a 45 céntimos arroba, estando muy reacios a esos precios los confeccionadores a hacer transacciones, por las muchas naranjas que todavía quedan en los huertos.

El trigo está a 35 pesetas los 100 kilos. El maíz, a 3'50 pesetas la barchilla. La cebada, a 26 pesetas los 100 kilos.

La cebolla está cotizándose de 2'50 a 3 pesetas arroba, pero por las escasas existencias que hay las transacciones son escasas.

El maíz, a 3'25 pesetas barchilla. La naranja, de 35 a 45 céntimos la arroba.
El arroz ha tenido estos días una pequeña alza, cotizándose a 31 pesetas los 100 kilos, el Benloch.

La cebolla se vende de 2'50 a 3 pesetas arroba, siendo pocas las existencias que actualmente quedan.

La naranja se vende hasta a 50 céntimos arroba, pero habiendo escasa demanda. El arroz Benloch, a 31 pesetas los 100 kilos, notándose bastante animación y tendencia al alza.

El maíz, a 3'75 pesetas barchilla. Trigo madrileño, 50 pesetas, blanca a 53 pesetas cahil.

Arroz, 3'75 pesetas arroba. Alubias, 7 pesetas barchilla. Aceite, de 13'50 a 15 pesetas arroba. Naranjas, a 5 pesetas millar. Naranjas ovel, de 8 a 10 pesetas millar.

Huevos, a 1'25 pesetas docena. Algarrobos, a 1'75 pesetas arroba. Cebollas, a 2'25 pesetas arroba.

La dentellada que el señor ministro trata de dar al alcohol imponiendo gravámenes, ha repercutido, como es natural, en los vinos de ahí que durante la última semana se produjera una pequeña baja en ese caldo, a la que responden los tenedores del preciado líquido cerrando herméticamente sus bodegas.

En la última semana han salido por ferrocarril unos 54.000 decáctilos. Continúa la fabricación de aceite del que apenas si hay transacciones, produciendo una baja de relativa importancia; en la actualidad pasarán de 170.000 las arrobas confeccionadas.

Respecto a la venta de la oliva no hay alteración alguna, como igualmente el precio de la cebada.

En los espartos se ha operado una ligera alza y lo mismo en los alcoholes. Los precios corrientes son:
Vino tinto, 6'75 pesetas, y el claro a 5'50 arroba de 15'80 luro.

Aceite, a 11'50, 12 y 12'25 pesetas arroba de 11'50 kilo.
Oliva, a 0'20 kilo.
Eparto, a 1'25 pesetas quintal.
Patatas, a 1'75 y 2 pesetas arroba.—Miguel García.

Mercados extranjeros
La naranja
Londres, 7.
Las 420 y fruta gruesa.
Precios sin variación.
Las 714 y fruta pequeña.
Los precios han bajado de seis peniques a un chelín.

Cardiff, 8.
Ofrecidos los cargamentos de los vapores Michail y Albal.
Buena demanda, precios firmes.
Las 420, de 9/3 a 11/.

Las Floretas, de 12/- a 14/6.
Las 714, de 13/- a 13/6.
Las 1.064, de 15/- a 16/6.

Londres, 7.
A la venta los cargamentos de los vapores Stella y Kai.
Las 420, de 10/- a 11/-.
Las 714, de 15/- a 16/-.
La cebolla

Londres, 7.
A la venta los cargamentos de los vapores Stella y Kai.
Buena demanda.
Los 4s, de 14/6 a 15/-.
Los 5s, de 16/- a 16/6.

El puerto
Buques fruteros
11 Febrero.
A la carga:
Epaminondas, para Pireo, Aguirre.
Constanza, para Liverpool, Reali.
Molina, para Londres, La Roda.
Ville Tamatave, para Nueva York, Comin.

Waterville, para Glasgow, Clark.
Dortheo, para Londres, Mac-Andrews y Compañía.
San Leandro, para Londres, Ríes y Compañía.
Salidos:
Rallus, para Manchester.
Descargando:
Alvarado.
Se esperan:
Turia y Libra, para Bristol y Cardiff.
Serra, para Liverpool.

Cargo general
11 Febrero.
Entrados:
Montevideo, Florencio Rodríguez, Ausias March y San Leandro, de Barcelona; Santa Ana, de Marsella; Ville de Tomate y Luis Vives, de Cete, con cargo general; Molina, de Argel, en lastre.
Despachados:
Catania, para Liverpool, y Molina, para Londres, con fruta; Montevideo, para Colonia; Florencio Rodríguez, para Gijón; Ville de Tomate, para Nueva York; Cabo Santa Pola, para Bilbao; Santa Ana, para Sevilla; Waterville, para Glasgow, en lastre.

Bursátiles
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al 11 de Febrero de 1914.
Paris cheque bancario 89.55.
Paris cheque comercial 89.00 a 88.65.
Londres, cheque bancario 23.17.
Londres, cheque comercial 21.95 a 25.00.

Valores locales
Oblig. 5%, emisión 6 y 8. Esanciones 0.000.
Idem idem 7.25, a 89.50 o.
Idem idem 6.25, Caballé 0.000.
Idem idem 5.25, Mercados, 0.000.

Deuda perpetua al 4%, interior
Serie F. 0.000 Serie B. 0.000
Serie E. 0.000 Serie A. 0.000
Serie D. 0.000 Serie G. 0.000
Serie C. 0.000 Serie H. 0.000
En diferentes series. 0.000

AGUAS MINERALES

CARABANÑA

: Purgantes, Depurativas : Antibiliosas, Antiherpéticas

Proprietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTAD, núm. 12, MADRID

Agricultores
EMPLEAD EN VUESTRAS TIERRAS EL
Fertilizador radiactivo H. B. C.
Y AUMENTAREIS VUESTRAS COSECHAS
Agencia general. BARCELONA, Bruch, núm. 42.
Para informes, y precios dirigirse al REPRESENTANTE
OTTO MEDEM
: VALENCIA :
C. Alfredo Calderón, núm. 13

Línea Pinillos
Viajes rápidos y telegrafía sin hilos
SERVICIO AL BRASIL - PLATA
con salidas fijas mensuales
Directo para Santos, Montevideo y Buenos Aires
El vapor "Príncipe de Asturias" saldrá el día 18 de Febrero
Admite carga y pasajeros en las clases de lujo, primera de primera, primera de segunda, segunda económica y tercera. A los pasajeros de tercera se les sirve la comida en mesas.

Servicio a los Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes?
El vapor "ADIZ" saldrá el 21 de Febrero, para Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana Matanzas y Cienfuegos.
Admite además carga y pasajeros de primera segunda y tercera para Canarias, New-Orleans y carga con conocimiento directo para los puertos de Santa Catalina, Puerto Padre, Gibara y Nipe, con trasbordo en la Habana, y Guaniamo, Manzanillo y Bocaica con trasbordo en Santiago de Cuba.
Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58.-Teléf. 928

CARROCERIAS Y CARRUAJES
J. LIERN
COMODIDAD SOLIDEZ LIGERESZA
SURTIDA EXISTENCIA A LA VENTA
REPARACIONES
6 SEVILLA 6 (Junta a la Gran Vía)
VALENCIA

Masaje medical y baños de vapor
Mr. et Mme. Sallée et Bataller
Profesores masajistas
Diplomas de los sanatorios du Leman y Zürich (Suiza)
Garantizan la curación en las afecciones curables con sus procedimientos: DISPEPSIAS, DILATACIONES DEL ESTOMAGO, REUMATISMO, DOLOR, CIÁTICA, PARALISIS. Masajes especiales para la OBESIDAD, ESTREÑIMIENTO y PARALISIS FACIAL (arrugas).
Calle de la SANGRE, 5, 2.ª, de 10 a 1, y a domicilio
Antigua Zopoteria del Cazador
Calle de la Carda, número 20
Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con sueta de cañamo, tanto para campo como para pies delicados y poceños.
Fundada en el año 1859
Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la goma y otros engaños que el público desconoce.
OJO. No confundir con ninguna otra casa
Marca registrada patentada en 23.153

BUQUES Subasta

Vapores combinados Correos de África y A. Ferrer Peset y Hnos.

El vapor "MARSELA" directo para BARCELONA, saldrá todos los días a las 10 de la tarde admitiendo carga y pasajeros.
Salida todos los miércoles y sábados.
N.º 1.ª. Los pasajeros solo se embarcan hasta las tres de la tarde. Para carga y pasaje dirigirse a A. Ferrer Peset y Hnos. Muelle, 12. Teléfono núm. 3031. Grao Val n.º 4.

Servicio semanal directo Para Londres
"Santa Florentina" cargará el 1.º de Febrero

Para Liverpool
ELKA cargará el 12 de Febrero

Para Bristol y Cardiff
AURORA cargará el 2.º de Febrero

Para Newcastle
EM IA cargará el 12 de Febrero

Para New-York
CITTA MESSINA cargará el 12 de Febrero

Amsterdam y Rotterdam
FORTUNA cargará el 1.º de Febrero

Consignatarios de Sres. Ries Compañía, calle de Colón, núm. 31.

Nodriz
Una de Almarcar, de 29 años, leche de 20 días, busca cría para su casa. En el mismo pueblo, lactante de fondo rovaty, lactante de ma de Perrign, duran 12 ón.

Grandes talleres
de mármoles, especialmente en lámparas y plafones. S. Ortiz, Migrulete 3, Valencia

Tinta negra
La más negra a 2 p. litro, sin caso. Teloneros y 10 recipientes alquileres a 5 p. litro. L. de Real, Corredera, 21.

Compro libros
usados en papelería y grandes cantidades se pasan a comprarlos a domicilio y se reciben a 100 p. por correo. Dirigirse a Francisco Hernández, plaza de Coliado, 4, de pileado, lado, Valencia.

Se alquila
Un 2.º piso en la casa núm. 21 de paseo de la Alameda, con seis balcones a la calle de la Alameda y a la Alameda, tiene instalación eléctrica y agua caliente a precios módicos. También se alquila un entresuelo con decoración, en eléctrica y gas, p. tableta y el lado del lado. Larán las llaves en la portera.

Grandes plantas y viveros. Especialidad en olivos, albarcoqueros y naranjos. Camino de Barcelona, a 3 kilómetros de Valencia, Botropes, Honorato Laguna.

Compra-venta y administración de fincas
Las hay para vender dentro de la capital y fuera, trato directo y con reserva prudente. D. E. Muñoz Paz, 20, enlo; horas de oficina de 9 a 1 y de 3 a 6.

Liquidación verdad
De todas las existencias, a precios baratísimos, de la platería, platería de la Merced, número 10, esquina a la de Quivero, (antes Calabaza).

Máquinas
SMITH PREMIER
con coginetes de bronce, ganilla 15 años. Gran taller de reparaciones de toda clase de máquinas de escribir. Piezas de recambio, adobos de impreza, cintas, papel, accesorios. Comercial Española S. A.—Muñoz Degraín, núm. 1, teléfono 64.

Estomago
Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTOMAGO
y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del **DIGESTONICO**

VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

Se liquidan

en nuestro departamento de detall todos los restos de inventario: **PIELES, TEJIDOS DE HILO, TEJIDOS DE LANA, TEJIDOS DE SEDA Y TEJIDOS DE ALGODON** a la mitad del precio de coste.
Almacenes al por mayor Calle de Pérez Pujol, 10 (Al lado de la zapatería Riera)

Caballero
Necesita sala y alcaoba amueblada, con luz eléctrica, para estudio, que no haya niños pequeños ni huérfanos y si personas honradas y cristianas. Razón: Plaza de San Jaime, 5, salón de botas.

Nodriz
de 22 años, primer niño, con leche de dos meses, para cría en su casa. Duran róz, en el estanco de Valencia.

La Sicite
Pro. ucto único que suprime las humedades en paredes, tabiques, pisos, sótanos, terrados y bodegas. **SECURITAS** Preservativo contra la combustión de todos los productos inflamables. Depósito general para España: F. D'YCHET, Puzosal y Genis, 15, entre-suelo, de echa, Valencia.

Se desea
Sacerdote o caballero formal con asistencia, trato familiar. Información: Samaniego, 9, portería.

Ocasión
Una máquina industrial para coser, bobina central, casi nueva, se vende en la calle de la Trinidad, (orilla d. r.), 13, 1.ª

Ocasión
Se vende una máquina de cine con plato, por módico precio. Razón: Cuatro, 2, tienda de Marcellino Das.

COMPANIA VALENCIANA de vapores correos de Africa
SERVICIO DE BARCELONA LINEA DE CANARIAS
Salidas los días 7 y 17 de cada mes a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Saffi, Mogador y Canarias. Las naves para el embarque de mercancías deben entrar en la consignación, por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como este fondee.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA
Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna, salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el traspas de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo. Espaciosos y cómodas cabinas, 2.ª clase, con excelente alumbrado eléctrico, fonda e inmejorables condiciones para 3.ª clase.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA
SIEMPRE HERMOSA
Profesora masajista, quitata arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyos de viruela, barros, vello; desbarbado y endurece el seno, arregla narices y manos hace crecer el cabello, adelgaza el cuerpo. Aparatos eléctricos. Se tienen las canas con Heine Lavados de cabeza 130 pesetas. Tintes de 150 a 25 pias. Peintados desde 25cts. CONSULTAS GRATIS, calle San Vicente, 11. Entrada por la calle del Dip. 2.º entresuelo.

Fábrica de billares
Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componen tacas. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia. Venta a plazos y sin fiador. Calle de Cádiz, núm. 14 y 16.

Maquinaria para riegos
Vilanova Hermanos
Bombas de pistón sumergibles hasta 3.000 litros por minuto. Bombas de pistón diferenciales hasta 2.000 litros por minuto. Bombas centrífugas hasta 1.000 litros por minuto. Motores a gas pobre. Motores eléctricos. Máquinas de vapor todo a punto de instalar. Máquinas de vapor locomotivas y bombas para alquilar.
Camino del Grao, 201 VALENCIA

ANTAGRA BISLERI
CÓMODO, EFICAZ e INCOMPARABLE medicamento, que cura todas las manifestaciones reumáticas. Su éxito es bien conocido. Venta EN FARMACIAS. Pléidos folletos a los depositarios: PEREZ MARTIN Y COMPAÑIA, Alcañiz, 9, Madrid. Se remite por correo enviando 18 pias.
Cura gratuita de los ojos
Todos los días, de 9 a 10, en la clínica del Dr. Viduañ, calle de Salvá, 14, (decrás de la Universidad).



Año VI.

La potencialidad de España

Según el último censo militar, el ejército español reclutaba 100.000 hombres en línea, y dentro de ellos había sufrido la pérdida del ejército activo de 25.000 soldados.

Esto es en número naturalmente hay que por muertos, desaparecidos en los primeros combates en el ejército de primera línea, sin contar con los que tendremos que suplir.

Suponiendo que los dos tercios, por el año que corre 285.000 batallones de soldados en regimiento hacen un total de 9.000.000.

Y dentro de cada uno de a mil hombres, de infantería de a tres.

Hay que fijarse en la línea, sin contar con los que tendremos que suplir en el ejército de primera línea, sin contar con los que tendremos que suplir.

Calculando que en guerra dotados todos en línea de un fusil, que calcular tres fusiles por cada soldado, deduce que para la infantería que este en primera línea, son 27.000.000 fusiles.

Para dentro de cada uno de a mil